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A képviselő-testület júliusi rend
kívüli ülésén arról döntött, hogy az
Újszász nagyközséghez méltatlan
Kossuth-úti, piactéri és a. temető
előtti áldatlan állapotot megszünteti.

Már másfél éve folyik a huzavoúa,
kell üt, vagy nem kell üt, keH piáct&,

. vagy nem kell ‘piactéi~. Azt hiszem,
hogy akép”iselő-testület jól döntött!

Uj aszfaltszőnyeget kapott a Kos
suth Út, amit már az első estő “birtok
ba vettek a kerékpárosok, mótoro
sok, .autós&gyál9gbsok. (Kellemes
környezetben jobtisü’esik áz esti séta
is Sajnos hiányzik.,egy. jól működő
vendéglátó-szér~(koZtató egység, ami
elé kerti bútorokra kiülve meg lehet
ne enni egy szelet finom süteményt,
el lehetne nyalogatni egy hűsítő
fagylaltót, ‘ahol fiatalok és idősebbek
megvitathatnákaz idő folyását!)

A pii’~ctér éskörnyezete több mint
300 m -rel bővült! Megoldódótt a
belvíz elvezetés is. Most már megkö
zelíthető gyalogosan, kerékpárral,
autóval is. .

A temető előtt 140 m2-es parkoló
épült.

Az eddigi munkálatok a KÉSZ
GMK és Hajdú Gyula helyi vállalko
zó kivitelezésében készültek, több
mint 3 miflió forint értékben. A Kos
suth Út, Bajcsy-Zsilinszky út, Hu
nyadi üt kátyúzását, valamint az üt
padka készítését a kivitelező magára
vállaita~ Többen saját erőből lejáró
kat, leállókat építtettek. . - .

. A temető előtti parkoló készítésé~
hez a Római Katolikus Plébánia
.100.000 Ft-tál, Molnár Péter vállal
kozó - képviselő;40.000 Ft-tal járult
hózzá, míg Hajdú Gyula munkagé
peit ajánlotta feL Köszönjük!.

Bízom benne, hogy az augusztusi
képviselő-testületi ülesen olyan dön

. tés születik, hogy ne hagyjuk itt~abba!
Jó lenne folytatni a Bajcsy-Zsi

. liüszkyút’aszfaltozáSát~ melyleg
• alább olyan rossz állapotban van,
mint a Kossuth útvölt. ‘

Róz’wi György

:

: ‘R~heI~i önkormánijzat havonta magjel~n6 lapja.
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Nincs uborkaszezon

K..ét hónapja, hogy Egy képviselő gon
dolatai címmel írtam az Ujszászi Híradóba.
A szerkesztők, s magam is úgy véltem, lesz
folytatása. Nem így történt. A képviselőtár
sakat hiába provokáltam. Igaza van a napi
sajtónak: uborkaszezon van?

Lehet, de nem mindenhol. Nálunk leg
alábbis nincs uborkaszezon.

Legutóbbi ülésünk fő témája az iskolai
gazgató választás volt. Ezt a hagyományok-
hoz hűen sikerült ismételten egy évig el
odázni. Pedig nem sajnáltuk az időt rá. Mi is
történt?

A törvényes eljárás szerint a tantestület
kétszer szavazott. Először a két pályázó pá
lyázatát fogadta el, utána kiegészülve az is
kola ún. technikai dolgozóival a két pályázó
közül az egyiket - titkos szavazással - java
solta igazgatónak megválasztani. Hasonló
javaslattal élt az iskolaszék és tudomásom
szerint az illetékes szakszervezet helyi szer
ve is.

Szavazási eredmények
1. A pályázatok értékelése pedagógiai

szempontból:
Bakó Lászlóné 30 igen, l9nem
3 érvénytelen szavazat
Bogán2é Simon Klára 40 igen, 9 nem.

~3 érvénytelen szavazat
2. Osszalkalmazotti értekezlet:

Bakó lászlóné 34 igen,
Bogárné Simon Klára 28 igen

3. Azlskolaszék mindkétpályázatot támo
gatta.

4. Kulturális és Oktatási Bizottság: Bakó
Lászlóné 1 igen, 4 nem, 2 tartózkodott.
Bogámé Simon Klám 5 igen, 2 tartóz
kodott

- (a szerk)

Ezután került sor az önkormányzati tes
tület ülésére és a választásra, titkos szava
zással. A szavazás három menetes volt,
ugyanis egy képviselőtársunk - eléggé el
nem Ítélhető módon - egyik jelöltre sem ad
ta voksát. Vélhetően azért, mert számára
egy~rmán Jó vagy rossz volt mindkét jelölt
és nem tudott dönteni. Az első szavazás
eredményének ismeretében már dőntéské
pessé vált az illető és úgy döntött, hogy ne
legyen igazgatója a következő tanévben az
iskolánknak. Ezen a döntésén a megismé
telt - harmadszori - szavazáson sem változ
tatott. Meggyőződésem, hogy ismeretlen
képviselőtársam óriási felelő(tlen)séget vál
lalt eszel magára. Az évek óta megbízott
igazgatóval működő tantestület bizonyta
lanság érzete csak tovább fökozódott (ilyen
kor már tudni kellene minden tanárnak,
melyik osztályokban, mit, hány órában lög
tankani, stb.). Egyes óraadók is csak megbí
zottak, ideiglenesek. Ilyen helyzetben a leg
jobb gárda is széthúzó, klikkező, fegyelme
zetlenebb lesz, ami nehezen viselhető el a
gyermek közösségek irányítóinál, nevelői
nél. Hát ezért döntött(ünk) a lehető leg
rosszabbul.

- Szűkös anyagi helyzetünk ellenére a

községnek is akartunk adni “valamit”. Ld.:
Kossuth Út és folytatása, piactér rekonst
rukció, néhány fontosabb Út ilyen-olyan mi
nőségű kátyúzása. Ennyire telt közel 4 mil
lió forintból. Lehetett volna másként, vagy
jobban? Biztosan. A témáról gondolataimat
most nem kívánom bővebben fejtegetni,
mert az ünneprontás lenne. Egy képviselő-
társam szavaival: “Örüljünk, hogy ennyit is,
és ennyi pénzből sikerült megoldaii...”

- Olvasva a legutóbbi Híradót, elgondol
koztam Dr. Bajnai László nekem Írott leve
lén. Ugy terveztem, hogy a kővetkező leve
let from a Híradóba:

“Kedves Bajnai Úr!
A levelében felsorolt sok cég közül, akik az
utat használták, egy már gyakorlatilag meg
szűnt, a többi pedig csak ritkán és akkor is
inkább a vasút másik oldalán rakodik.
A korábbi kezdeményezésetekrőt semmit
nem tudtam, de nem is érdekes, mert nem
lett belőle semmi.
A mondanivalóm lényege egyébként is nem
az volt, hogy mely cégek tették, teszik tönk
re az önkormányzat Útjait, hanem hogy
ezek karbantartására lehetne fordítani a he
lyi adók egy részét vagy teljességét is. Tiszte
lettel, stb.”

Nem. Nem jó ez Így. A szövetkezetet Így
is sok sérelem érte az elmúlt öt évben. Az
átalakulás, a kárpótlás nyűgei, a politika, a
közhangulat szinte mindenért felelőssé tette
az Ott dolgozókat országszerte. Érthető, ha
még ma is érzékenyebben reagálnak bizo
nyos megnyilvánulásokra.

Ezért inkább finomabb megközelítése
válik szükségessé az ügynek. 1~hát:

A Vasút Út azért ment tönkre, mert so
kat használják, legtöbbet a mezőgazdasági
szövetkezet. A Zrínyi utat sem a 1~1rház
használja, hanem az azon száHító mezőgaz
dasági termelők. Ugy gondolom, hogy ezek
miatt az a méltányos, ha az önkormányzat a
lehetőségeivel élve megpróbálja anyagi hoz
zájárulásukat törv6nyes úton elérni.

• Mindezek az Ujszászi Híradóban meg
jelent jegyzőkönyvi kivonatból is kiérezhe
tők, de szóban egészen másként is hangzot

tak. Nem akartam sérteni senkit, csak a he
lyi adók bevezetésének indokait próbáltam
sorbaszedni, jól-rosszul.

- A szemétszállításról. ~Iöbb-kevesebb
problémával ment eddig, komoly önkor
mányzati támogatással. Volt aki fizette, volt
aki fizetni akarta, de nem tudta hogyan és
kinek, és volt, aki csak a szemetet akarta
elszállíttatni. Most úgy tudom, mindenki
megkapta a csekket a befizetéshez, tehát ez
a része rendezve van. Az viszont biztos,
hogy a szállítás nem a meghirdetettek sze
rint történik. Ez senkinek sem jó. Javasl
atom: pályázatot hirdetni. Aki nyer, az éljen
meg belőle. Szerintem ilyen egyszerű. Az
eddigi erőfeszítések ugyanis nem hoztak
megfelelő megoldást.

Ágotai Ede

Az újszászi képviselő-testület a u
gusztus 8-án 15 órakor tartja ülését. A
tárgyait napirendi pontok:

1.1 Beszámoló az 1995.1. félévi költ
ségvetési zárszámadásról. Előadó: Nagy
né dr. Szelmák Erika polgármester.

2.! Beszámoló az Idősek Klubjában
végzett munkáról. Előadó: Kókai Gá
borné ÖNÓ vezető.

3./ Az önkormányzati képviselő-tes
tület 1995. II. félévi munkatervének
meghatározása. Előadó: Nagyné dr.
Szelmák Erika.

4./Egyéb ügyek.
A testületi ülés közben 17 órától 18

óráig közmeghaHgatás volt. Beszámoló a
következő számban.

Az Újszászi Híradó szerkesztőségé
nek ülései a Községi Könyvtárban:

augusztus 15. (kedd) 18 óra: Szep
temberi lapterv -

augusztus 31. (csütörtök) 18 óra:
Lapzárta.

A kővetkező szám szeptember 8-án
jelenik meg.

ÖNKORMÁNYZAT - HELYI DOLGAINK

I ÁL
A piactér 300 m2 -cl bővült (Foto: Barta Imréné)
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Egy évtized alatt
kétszeresére nőtt a

magyar városok száma

N’Iagyarországon az elmúlt évtizedben
megduplázódott a városok száma: míg
1984. január 1-jén 97 város volt hazánkban,
napjainkban már 194 van, július 1-jétől pe
dig kétszáz lesz.

A belügyminiszter előterjesztésére a
köztársasági elnök július 1-jével városi cí
met adományozott Sásd (Baranya), Sza
badszállás (Bács-Kiskun), Fertőd (Győr
Moson-Sopron), Bátaszék és Simontornya
(Tolna), valamint Csepreg (Vas) nagyközsé
geknek. Ezzel hazánkban kétszázra emelke
dik a városi címmel rendelkező települések
száma.

A magyarországi urbanizáció ütemére
jellemző, hogy tíz esztendő alatt megduplá
zódott a városok száma: míg 1984. január
1-jén csak 97 város volt hazánkban, napja
inkban már 194. A várossá nyilvánítási hul
lám 1989-ben tetőzött, amikor 41 település
kapott városi címet. A rendszerváltás után
némileg mérséklődtek a várossá nyilvánítás
sal kapcsolatos ambíciók; 1990 óta “csupán”
28 község és nagyközség lépett a városok
sorába. Hazánkban jelenleg 6,5 millióan él
nek városokban, azaz a lakosság kétharma
da.

A hatályos Önkormányzati törvény
egyetlen passzussal elintézi a kérdést: “A
nagyközség a várossá nyilvánítását kezde
ményezheti, ha a városi cím használatát fej
lettsége, térségi szerepe indokolja.” A BM
szakmai állásfoglalása ennél részletesebb: ti
zenegy pontban sorolja fel a várossá válás
kritériumait. Ebben szerepel a történelmi
értékek, a gazdasági fejlődés, a középfokú
oktatási intézmények, az igazgatási és ren
dészeti szervek (például bíróság, földhivatal,
rendőrség, tűzoltóság), a kereskedelmi for
galom bemutatásától kezdve a városias ar
culat jellemzéséig sok minden.

A kilencvenes évek urbanizációjának
egyik jellemzője, hogy különösen a gazdasá
gilag elmaradott térségekben (Borsodban
és Szabolcsban) nőtt az igény a városi cím
elnyerésére. Szakértők szerint, miközben
220-230 városra lenne szüksége a közigaz
gatásnak, egyre többször marad kitöltetlen
a blanketta: a magyar városok fele ma sem
rendelkezik saját tűzoltósággal, kórházzal,
középiskolával, hogy az infrastruktúra szín
vonalát ne is említsük. Az önkormányzati
törvény tavalyi módosításával, amikor a
“község” helyére a “nagyközség” szó került,
a parlament ötezernél nagyobb lélekszám-
hoz kötötte a várossá válást. Korábban két-
háromezer lelkes települések is városi címet
kaptak.

A. S. ~Népszabadság,l

Az Újszászi Híradó 1994. oktÓberi
számában szintén egy a Népszabadságban
megjelent cikket közöltünk; “Hat nagy
község szeretne végre város lenni Magyar
országon” címmel.

A cikk szerint Elek (Békés megye), Fel-

sőzsolca (Borsod-Abaúj-Zemplén), János
somorja (Győr-Moson-Sopron), Rakamaz
(Szabolcs-Szatmár-Bereg), 1~t (Győr-Mo
son-Sopron), valamint Ujszász pályázott jó
esélyekkel a városi címért.

Meglepetés, hogy a július 1-jétől várossá
nyilvánított települések között az októberi
cikkben felsoroltak közül egy sem szerepel.
Sajnos Ujszász sem.

Megkérdeztük Nagyné dr. Szelmák
Erika polgármestert, mi a háttere a nem
várt döntésnek.

- A Magyar Közlöny 45. számából érte
sültünk róla, hogy kimaradtunk azon nagy-
községek sorából, akiknek a belügyminisz
ter előterjesztésére a köztársasági elnök vá
rosi címet adományozott. A döntés közzété
tele után érdeklődtem a BM önkormányza
ti főosztályán, ahol azt tanácsolták, hogy a
pályázatunkat némi kiegészítéssel tartsuk
fenn, mert jó esélyeink vannak a városi cím
elnyerésére. Majd melátjuk! Korábban is
ezzel kecsegtettek bennünket. Ugy ítélem
meg, hogy rossz időpontban, kicsit későn
adtuk be a pályázatunkat. A parlamenti vá
lasztások előtt a köztársasági elnök úrnak,
illetve az előterjesztőknek nem volt idejük a
pályázattal foglalkozniuk. A választások
után pedig más elképzelések alakultak Id a
várossá nyilvánításról. Erősebbnek bizo
nyult a dunántúli lobby. Igy fordulhatott
elő, bogy a hat Új városból - akik nálunk
jóval később adták be a pályázatukat - Sza
badszállás kivételével a többi a Dunántúlon
található.

Felvettek!

F.J.

Sok diák és szülő várta izgatottan a
postást, érkezik-e számára küldemény a fel
vételi eredményeiről. Voltak aztán, akik csa
lódtak, mivel elutasító határozatot kaptak,
és voltak, akik boldogan vették tudomásul,
bogy a megjelölt felsőoktatási intézmény
ben folytathatják szeptembertől tanul
mányaikat.

Szólaljon meg hát küzülük néhány, ho
gyan élték meg a vizsga és a várakozás izgat-
mát, milyen tervekkel indulnak a fóiskolára,
egyetemre.

Pataki Anikó: - Jászberénybe a llinító
képző Főiskola taní
tói szakán az angol
műveltségi területre
vettek fel. Ha vég
zek, az angol nyelvet
6. osztályig tanítha
tom. A középiskolai
és érettségi eredmé
nyeim alapján felvé
teli mentességet
kaptam. A felvételi
tájékoztatóban közölt ponthatárok alapján
szinte bizonyos volt, hogy nem kell felvételi
vizsgát tennem. Tavaly érettségiztem, és
Szegeden a JATE hároméves angol nyelv-
tanítói szakra nem sikerült a felvételim. Az
idén már biztosra akartam menni. Ar~golból
B típusú középfokú nyelwizsgám van. Az

elmúlt évet nyelvtanulással töltöttem. Deb
recenbe és Budapestre jártam ill, levélben
feladatokat oldottam meg. A főiskola elvég
zése után nyelvet szeretnék tanítani.

Vígh Viktor Debrecenbe az Agrártu
dományi Egyetem
Mezőgazdaságtudo
mányi Karára nyer
tem felvételt. A har
madik és negyedik
év végi osztályzata
im alapján az elér
hető 60-ból 56 pon
tot szereztem. A
pontszámításba a
magyar irodalom és —-

nyelvtan, egy választott idegen nyelv, fizika,
matematika, történelem, választott másik
tantárgy - nekem kémia - érdemjegyeit szá
molták. Ezt a megjelölt egyetem duplázta,
így jött össze a 112 pontom. A tájékoztató
szerint ennyi ponttal mentességet kaptam.
Igy nem kellett izgulnom, csak várni a felvé
teli határozatot. Most a legfontosabb szá
momra, hogy sikeresen elvégezzem az egye
temet. Az .t év alatt eldönthetem, hogy mi
lyen irányba szakosodjam. Kollégiumi elhe
lyezésre pályáztam, ennek eredményét még
nem tudom.

Bakó Márta: Jászberénybe a 1~hnít&
képző Főiskola taní
tói szakára vettek
fel. Nekem is felvé
teli nélkül sikerült
bekerülnöm a főis
kolára. A jelentke
zési lapon meg kel
lett jelölni, hogy fel
vételizem vagy élek
a mentességi lehető
séggel, melyet a kö
zépiskolai eredmé
nyeim alapján kaphatok. Azt most tudtam
meg, hogy az érettségi osztályzatai is bele-
számítottak a pontokba. Azt még nem dön
töttem el, milyen műveltségi területet vá
lasztok, szeretném az angolt. Jelenleg alap
fokú szóbeli nyelwizsgával rendelkezem. A
főiskola elvégzése után nyelvet szeretnék ta
nítani. A tanév során mindennap hazajárok.

Borsos Noémi: Szegedre az Állam- és
J ogtu d om á nyi
Egyetem Társada- ‚

lombiztosítási Főis
kolai szakára me
gyek szeptembertől.
Magyar-történelem
tárgyakból felvéte
liztem. Szívem sze
rint a jogra szeret
tem volna menni, de
nem sok jóval biztat
tak - tavaly három
szoros volt a túljelentkezés -‚ ezért a bizto
sat választottam. A felvételin elért pontszá
mom a jogi karra is elég lett volna. Egy év
múlva ezért már oda próbálok bekerülni.
Abban a középiskolában ahol végeztem,
nem minden felvételi tárgyat vettünk Olyan
mélységben, mint a gimnáziumi osztályok.
Sokat kellett pótlólag készülnöm a felvételi
re. Ebben nagy segítségemre volt magyar
tanárnőm. Harmadik osztálytól minden
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második hétvégén Szegedre jártam konzul
tációra, negyedikben pedig leveleztem a fel
vételi tárgyakból az egyetemmel. ‘Ihvaly
nyáron és az idén tavasszal előkészítő tábor
ban voltam, amit az egyetem szervezett a
felvételizni szándékozóknak.

~1~inácsom a felvételizőknek, ha valaki
folyamatosan és intenzfven tanul, nem kell
megijednie a felvételitől, de azért sok múlik
a szerencsén is.

Sulyok Marianna: Baján az EÖtvös Jó
zsef Tanítóképző
Főiskolán kezdem
az első évet. Ma
gyarból és történe
lemből felvételiz
tem. Ugy érzem,
számomra az iroda
lom volt a nehezebb,
a nyelvtannal és a
történelemmel
könnyebben boldo
gultam. A vizsgabi
zottság tagjai nagyon közvetlenek, kedvesek
voltak, ami segített leküzdeni a vizsgadruk
kot. ‘1~inulmányaim idején szeretnék kollé
giumban lakni, de hogy ez sikerül-e, még
nem tudom. Az elhelyezés függ a család
anyagi helyzetétől, és bizottság dönti cl.
Érdekessége volt a felvételimnek, hogy az
írásbeli vizsga után, Ujszászon egy másik
vizsgabizottság várt rám. Szabadidő szerve
zésből kellett még számot adnom tudásom
ról. Vizsgáról vizsgára mentem aznap. Örü
lök, hogy mindkettő sikerült.

Balogh Adriena: Budapestre a Hajnal
Imre Egész
ségtudományi Egye
tem Főiskolai Kar
Köjál szakára jelent
keztem. A felvételi
szakmai tárgyakból
és fizikából volt.
Mindkettőből volt
írásbeli és szóbeli is.
A fizika írásbeli
munkámra maximá
lis pontszámot kap
tam, a szakmai már nehezebb volt. Ajelent
kezésnél ismerősöknél érdeklődtem és má
sik osztálytársam is jelentkezett ide, akit
szintén felvettek. Sokat tanultam a felvételi
re, inkább a szakmai tárgyakat, fizikából az
órákon igen jól felkészültünk. Kollégiumi
elhelyezésre pályáztam, ennek eredményét
még nem kaptuk meg. A szóbeiről az ma
radt meg bennem, hogy választott iskolám
nagyon tetszett, barátságos volt, a vizsgabi
zottság pedig segítőkész, de azért nagyon
izgultam.

Papp Gábor: Szegedre a József Attila
Tudományegyetem
~1~rmészettudomán
yi Kar matematika
földrajz szakára vet
tek fel. Földrajzból
országos szaktárgyi
versenyen elért kivá
ló eredményem
alapján felvételi
mentességet kap
tam. Matematikából
a 3.-4. osztály év vé

gi osztályzatai alapján nem kellett felvételiz
nem. Amikor a jelentkezési lapot elküld
tem, már akkor a mentességet kértem, bíz
va abban, hogy év végén matematikából ki
tűnő leszek. Kollégiumi elhelyezést kértem,
ami függ a család anyagi helyzetétől, és hogy
milyen távolságra lakom az egyetemtől. A
nyaram a személygépkocsi vezetői engedély
megszerzésével telik. Szeptembertől inten
zív tanulással kezdem az egyetem első fél-
évét.

Oláh József: A Miskolci Egyetem Böl
csészettudományi
Intézet Politológiai
Szakára nyertem
felvételt. Mivel ma
ximális pontszámot
vittem, felvételi
mentességet kap
tam. Pontjaimat a
2., 3., 4. osztály év- ~
végi érdemjegyei ~
alapján gyűjtöttem ~
Össze. Hogy biztos
legyek, azért készültem a felvételire is, mert
plusz pontokat is lehetett vinni a nyelwizs
gákra, fanulmányi versenyekre, és nekem
ilyen nem volt. Most láttam, amikor az
érettségi bizonyítványomat vittük az egye
temre, hogy erre a szakra nem túl sokan
felvételiztek. Itt ebben az évben indul el
őször ilyen szak. Egészségügyi szakközépis
kolába jártam és orvos szerettem volna len
ni, a harmadik osztály elején azonban beteg
lettem. Ekkor kezdtem a történelemmel in
tenzíven foglalkozni, és ilyen irányban kép
zeltem el a továbbtanulást is. Sokat segített
a felkészülésben szaktanárom is. Különféle
versenyeken vettem részt. Az idén a megyei
tanulmányi versenyen az írásbeli után törté
nelemből első voltam, de a szóbelire egy or
szágos szakmai verseny miatt nem tudtam
elmenni.

Az érettségim nagyon jól sikerült, a ki
tűnő bizonyítvány mellett egy tárgyból volt
csak négyesem, a többit dícséretesen érté
kelték. Az egyetemről egy év halasztást kér
tem, betegségem miatt. Ez alatt a helyi
Gimnázium és Szakközépiskola számítás
technikai tanfolyamát szeretném elvégezni,
és terveim között szerepel valamilyen nyelv-
vizsga is. Igen komoly terhet jelent a tandíj
bevezetése nemcsak nekem, de nagyon sok
családnak. Számunkra az utazás költsége
jelenti a legnagyobb problémát, hiszen
egyedül nem tudok közlekedni, de van még
a kollégiumi elhelyezés...

Másik két testvérem is tanul még, az
öcsém technikumot végez, a húgom, aki
szintén kitűnő tanuló, két év múlva érettsé
gizik és orvosi egyetemre szeretne menni.

Vincze Emőke: Szegedre, a Szent-Györ
gyi Albert Orvostu
dományi Egyetem
általános orvosi és
szakfordítói szakára
küldtem cl a jelent
kezési lapomat.

A felvételi bioló
gia és fizika tárgyak
ból volt, írásbeli és
szóbeli is. A fizika
ír~sbe1i nagyonjól

már nagyon nehéz volt. Az eredmények ki
függesztése után már bíztam a felvételben,
ismerve a ponthatárokat. Angol középfokú
nyelvvizsgára még kaptam három pontot,
így indultam a szóbelire. Maximális pontot
kaptam mind a két tárgyból a szóbeli felele
teimre. Csak addig izgultam, míg meg nem
kaptam a kérdést, utána már csak az eddig
tanultakat kellett visszaadnom. A vizsgabi-.
zottság alaposan “kifaggatott”, minden té
mában jártasságot vártak a felvételizőktől.
A fizika volt mindig a “mumus”, de sikerült
jól felkészülnöm, úgyhogy a vizsgán dícsére
tet kaptam.

I~nácsom a diákoknak, hogy senki ne
halassza az utolsó év tavaszára a nyelvvizs
gát, vagy előtte, vagy utána tegye le inkább.

- Kívánom, hogy sikerüljön valamennyi
ük elképzelése.

Bailci Imréné

Dolgoznak a
gazdajegyzők

Immáron harmadszor változik meg az
1994. március 15-e óta működő hálózat fel
adat-és jogköre, működése.

A falugazdász alkalmazottból előbb vál
lalkozó, most pedig gazdajegyző lett. Ko
rábban az FM irányította, most - július 1-től
- pedig a Magyar Agrárkamara.

A májusban kiírt pályázatot három pá
lyázó közül nyertem meg. A munkát már
nem vállalkozóként, hanem alkalmazott
ként végzem. Ugy gondolom, hogy a koráb
bihoz képest szűkebb feladatok lehetőséget
nyújtanak arra, hogy Olyan ügyek intézésé
ben is segítsek, amelyek korábban nem tar
toztak hozzám.

A fogadóórákat:
hétfőn: 8-11-ig, szerdán: 13-15,30-ig

tartom.
Ezentúl a kéthetenkénti gazdaköri ülé

seken szintén van fogadóóra.
Mit lehet itt elintézni:
- a gabonafélék (kukorica, búza, árpa,

rozs, triticale, stb.) után járó 2000 Ft/ha ál
lami támogatást;

- a gázolaj felhasználás után járó fo
gyasztási adó visszaigénylését;

- a gázolaj felhasználás után járó útalap
visszatérítést;

- a részarány földtulajdon kimérési költ
ségének 50 %-os visszatérítését;

- tenyészállat vásárlás támogatása;
- szaktanácsadás;
- közraktározás;
- gépvásárlás állami támogatási ügyei;
- és még sok minden más is.
Érdemes tehát minden mezőgazdasági

termelőnek vagy a fogadóórán, vagy a gaz
dakör egy-egy ülésén részt venni, és tájéko
zódni a lehetőségekről.

Ágo’ai Ede
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Kitüntetés

A 73. nemzetközi szövetkezeti nap a!
kalmából a Mezőgazdasági Szövetkezetek
és ~fermelők Országos Szövetsége (MOSZ)
elnöksége a mezőgazdasági szövetkezetek-
ben dolgozók közül Szövetkezeti Emlék
éremben részesített több megyénkbeli dol
gozót. A díszes emlékplakettet, a jelvényt,
az oklevelet és a jutalmat a nemrég rende
zett centenáriumi ünnepségen adták át.

Dr. Bajnai László, az újszászi Szabad
ság Mg. szövetkezet elnöke is részesült az
elismerésben. (Uj Néplap 1995.07. 15.)

Kocsikat cserélnek

ÚjszásL Ma üzemkezdettől a megszo
kottól eltérő szerelvények közlekednek a
Vámcxsgyörk-Ujszász vasutvonalon. A “Pi
roskának” is becézett Bz típusú vasúti ko
csik feljáróajtajai a vonat indulásakor -

hangjelzés kíséretében - önműködően zá
ródnak. Leszálláskor egy fogantyú elmozdí
tásával lehet kinyitni az ajtókat. A MAV ké
ri az utazókat, bogy saját és utastársaik biz
tonsága érdekében fokozottan ügyeljenek a
vonatra való fel- és leszállásnál. (Uj Néplap
1995.07. 19.)

A búcsú

A.~ugusztus 20, az úJszászi búcsú napja.
A búcsú ünnepe is azon három keresztény
ünnepek egyike, amely az idők folyamán el
vesztette igazi jelentőségét, helyesebben
más irányban bővült. Ma már bizonyára so
kan nem is tudják, bogy ezeknek az Unne
peknek ml is az Igazi jelentőségük. Inkább a
hozzájuk kapcsolódó szokásokat ismerik
vagy tartják fontosnak. Így a karácsony ma
már a szeretet, az egymás megajándékozása
jelképévé vált, nem pedig Jézus szüle
tésének örömünnepe. Vagy a Húsvét. AjÓ.
kívánságok ás a húsvéti locsolkodási szoká
sok ismétlődése, nem pedig az igazi valóság
emléke, Jézus kereszthalálának gyásza,
majd dicsőséges feltámadásának őrök emlé
kű ünnepe. A búcsú pedig “vásári” kirako
dús, a gyerekek és a felnőttek Szórakoztatá
sára felállított szórakoztató eszközök napja.
~lbhút üzlet! Pedig az Igazi Jelentősége a
bűnbánat, a bűnök igazi megbánűsa, meg
bocsájtásamásoknak. Sajnos ez az ünnep az
egész földkerekségen nagyon is feledésbe
merült. Hiszen másról sem hallani csak a
gyúk~letről, a gyilkolásokról, egyénileg ás tő.
megméretekben is, jóformán az egész föld
kerekségen!

Aztán miért éppen augusztus huszadika
az újszászi búcsú napja, míg más helységek
ben más ás más időpontokban van? Nos, a
búcsúk napja a templom védőszentjének
ünnepe. Így az újszászi templom védőszent
je, első királyunk Szent István. Mivel au
gusztus 20-án őrá emlékezünk, Őt ünnepel
jük, így a búcsú is augusztus 20. Ha hétköz
napra esik, akkor a kővetkező vasárnap.

Az augusztus huszadiki nap elnevezése

is változott az elmúlt Ötven év alatt. Volt
kenyér ünnepe, majd alkotmány ünnep, vé
gül most megint Szent István nap, Vagyis
állami Ünnep. Ha politikailag változtak is a
megnevezések. egyházilag mindig is maradt
Szent István napi Ünnep, vagyis nemzeti Ün
nep.

A politikai néwáltozások alatt, na meg a
körülmények hatására, voltak egészen kicsi
búcsús vásárok is, amikor a vásári árus kis
táskájában vitte vonaton az eladásra szánt
árukészletét Ilyen különösen a háború utá
ni időkben volt. Aztán ahogy változtak az
idők. ügy változott a nagysága, a kirakodá
sok mennyisége. Ma sár a búcsúk egyre
inkább a vásárosok jólétét mutatják. Hiszen
egy-egy búcsún vagyonokat érő külfökii ko
csikon hordják a vásári portékát. Nem be
szélve a vagyonokat érő szórakoztató eszkö
zökről. A búcsú helye is többször változott.
Volt a jelenlegi piactér helyén, aztán egy
időben a Bakó Út és az Erzsébet körút ele
jén lévő téren, majd a jelenlegi helyén, a
vásárléren.

A búcsúnak azonban van egy másik Je
lentősége, ha úgy tetszik varázsa is. Ilyenkor
általában hazamennek a községből más
helyre távozottak, családtagok, rokonok.
Ezért ebben a tájban mindig “baromfivész”
van. Hullanak a szárnyasok, hogy kielégít
sék a vendégek étvágyát. A búcsúk napja
Olykor kisebb népvándorlásnak is beillik,
már kora reggeltől jönnek a vendégek.
Majd megkezdődik a búcsú látogatása,
amely késő estig tart. Napjában sokszor el
hangzik a kérdésc voltál már a búcsúban?

1l~rmészetesen a búcsúsok vúsári forga
taga elsősorban a gyerekek ünnepe. Már Jő..
val előbb kérdezgetik izgatOttan mikor lesz
a búcsú? A helyi gyerekek, ha lehetőség van
rá, már az előző napon kipróbálják a külön
böző Játék eszközöket, kőrhintúkat. A ma!
körhinták már mind elektromos motorral
működnek. Valamikor a háború előtt. de
még a hgború utáni időkben is sok kőrhinta
működött kézi meghajtássaL A kézi meg-
hajtást a gyerekek végezték. Megvolt szab
va, bogy hány kör hajtása után Járt egy in
gyen menet. Mivel szegény gyerek mindig
volt, így a körhintúsoknak is mindig volt in
gyen munkaereje. A kőrhinták Úgy voltak
kiképezve, hogy felül olyan szilárd rész volt,
amelyen a gyerekek körbe tudtak járni, a
hintát forgatva. Ott fent a gyerekek számá
ra külön szórakozást jelentett, amint felül
ről nézbették a búcsú forgatagáL Sajnos ma
már ez a lehetőség megszűnt. Pedig ma is
vannak szegény gyerekek ás egyre többen.
Vajon Ők hogy jutnak fel ezekre a csoda
sergőkre? VaIózz&iű, csak fájó szívvel lesbe-
tik, hogyan forognak a kiváltságosok. ihlán
lehetne találni valami lehetőséget. hogy a
búcsú minden gyerek számára felejt
hetetlen élményt jelentsen, ne fájó látvá..
nyosságot. iblán a pártok, vagy más szerve
zetek összefogásával lehetne ~negoklást ta
lálni!

Nagy Eknsér

GARÁZDASÁGOK

J%z elmúlt időszakot az elszabadult in.
dulatok jellemezték, hiszen annyi testi sér
tés és garázdaság mint az elmúlt hetekben
volt, tavaly összesen nem történt. Vélt vagy
valós sérelmek miatt csattantak a pofonok,
jelentéktelen dolgok miatt estek egymásnak
emberek, nem törődve tettük következmé
nyeivel, az esetleges sérülésekkel.

Rövid időn belül négy esetben történt
olyan jellegű cselekmény, melynek során
emberek sérültek meg. Az elkövetők garáz
da, erőszakon magatartása másokban na
dalmat, félelmet keltett. iblán nem véletlen,
hogy minden esetben olyan helyen, illetve
olyan helynek a környékén történtek ezek a
bűncselekmények, ahol alkoholt mérnek, ás
a résztvevők egy része sem volt ellensége az
italnak. Az, hogy egy.egy ilyen Jellegű cse
lekménynél ténylegesen ml ás miért történt,
nehéz kibogozni, részben a résztvevőkilla
pota, felindultsága ás a történések gyorsasá
ga, (Isszemosódása miatt, részben pedig kí
vülálló tanúk hiányában.

Bár legalább 4-5 telefonhívás is érkezett
pillanatokon belül az egyik utcai verekedés
kapcsán az ügyeletre, amikor a helyszínen a
tanúk adatainak rögzítésére került volna
sor, kiderült, hogy senki nem látott semmit.
Kérdés, hogy akkor kik telefonáltak?

A névtelen bejelentések ás a jegyző-
könyveken kM!! elmondott információk is
nagyban elősegítik a munkánkat, azonban a
bizonyítási eljárás során ezek az adatok nem
képeznek teljes erejű bizonyítékokat, így
közvetve lehetőséget nyújthatnak a gyanúsf
tottaknak arra, hogy a felelősségre vonás
alól esetleg kivonják magukat.

Az, hogy valaki egy erőszakos, garázda
módon viselkedő, erős ílzikumú fiatal
emberre! szemben nem mer tevőlegesen
fellépni, érthető, ős az, hogy meg sem kísé
rel segítséget hívni, illetve utólag a sértett-
nek segítséget nyújtani, már elgondolkozta
tó.

Bár többen is látták, hogy a Július 14-i
vihart követően egy 44 éves férfi a leszakadt
elektromos vezetéket fogdossa, mégsem
akadt senki, aki rászólt volna, ha már Ő nem
ismerte, vagy nem akarta felismerni ennek a
veszélyességét, sőt volt olyan is, aki szigete
lőszalagot vitt neki. Hogy mit ás miért akart
csinálni, már nem tudja elmondani a merít
lábasan, műanyag papucaban, vizes talajon
álló férfi, a testén átfutó áram azonnali ha
lált okozott.

Már sokszor ás sok helyen bebizonyoso
dott, hogy az elektromosság veszélyes, élet
veszélyes dolog. Biztos, bogy lesznek még
viharok, dőlnek még ki fák, szakadnak i.e
vezetékek. Kérünk mindenkit, bogy saJát ás
mások életének, testi épségének megóvása
érdekében, ha leszakadt vezetéket jaláinak,
ne közelítsék meg. ás akadályozzanak meg
másokat is abban, hogy a közelébe menje
nek. Értesítsék a TITASZ-t vagy berwün
keL Vigyázzanak!

Kaizer Imre
r4~.
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Erdélyt bemutató fotóit már láthatta a
szolnoki és a jászberényi közönség, most

: szülőfaluja érdeklődő közönsége elé tárja.

Hosszú ideje tagja a JÁSZKUN Fotó
klubnak. Az utóbbi években családi elfog
laltságai és az utazási nehézségek miatt ke
veset jár Erdélyben. Tizenéves leányai ala
kftják életét. Hetenként háromszor úszni
hordja Őket Szolnokra. De ha már Ott van, ő
is úszik, triatlonozik, versenyez i&

A látogatót az előtérben három gyönyö
rű tájkép fogadja: A ‘lörockó fölött magaso
dó Székelykő kemény mészkőszikla, melyet
ipari felhasználásra nem sikerült megbonta
ni. Lábánál kemény időkben, nehéz körül
mények között kemény emberek élnek. A
szikla képe szimbólum is lehetne. A szem
ben lévŐ falról hárman vetik rá tekintetüket,
a szomorkás kisbojtár, a hetyke sugatagi fiú
és a megfáradt fehér szakállú hátszegi férfi.
A kiállítás ezen a tájon ezeknek an embe
reknek a mindennapjait, ünnepeit, szokása
it meséli eL

Megtekinthető an Újszászi Művelődési
Ház klubtermében augusztus 16-ig naponta
9- 17 óráig.

Hídvégi Péter
a JÁSZKUN Fotóklub vezetője

A kalendárium jeles
napjai

Augusztus - Kisasszony hava - Szűz
hava - Nyárutó hó

L Péter. Vasas Péter. A tarlórépa vető-
napja, de dologtiltó a szőllőben. A Péter és
Lőrinc nap közötti nagy meleg tartós, hideg
télre utal.

5. Haviboldogasszony. asszonyi dologtil
tó, főleg sütésre.

6. Urunk színeváltozása. A keleti egy-
házból került át a latinba. A bátmonostori
barokk templom (1872.) előtt állott egy ró
mai kőmaradvány, nyilván a középkori mo
nostorból - most a zombori múzeumban
látható - egyik oldalán Victória istenasszony
pálmaággal a kezében, a másik oldalon
Urunk színeváltozása: Ülő Krisztus an imád
kozó Mózes és Illés között. E napon kezd a
szőllő tarkulni.

10. Lőrinc. Elevenen elégették, ezért
tűzoltók, pékek, cukrászok védőszentje. A
fa nem fejlődik tovább e naptól. A szeptem
ber 5-i Lőrincről csúszott át, hogy belepisil a
dinnyébe, és hogy an utolsó fürdési nap.
Esője bő szőllő - és gyümölcstermést hoz.

J.iJ{ngyhQl≤k≥gasszQny~ Mária menny
bevitelének és Magyarország felajánlásának
a napja. ‘löbb helyen a Mária kápolnákban
gyertyafénynél virrasztanak, imádkoznak,
énekelnek az asszonyok. - Most gyűjtik a
varázsláshoz szükséges gyógyfÜveket, an ül
tetni való tojást, csépelték a magnak való
búzát. Kiszellőztették a hambárt, a ruhákat.
A kétasszony napja közt (augusztus 15. -

szeptember 8.) ültetett tyúk összes tojása
kikel, a mostani tojás eláll, a most keltett
tyúkok jobb tojók.

16. Rókus. Pestiseseket gyógyított, ezért
járványok ellen véd, fogadalomból emelték
kápolnáit. Földi vándorlása idején télen
szükségét végezve odafagyott a földhöz, egy
arra tévedt tehén melengette fel, ezért a ri
deg gulya védszentje is.

18. Ilona. Asszonyi dologtiltó, nem sza
bad kotlóst ültetni, tilos a kenyérsütés, mert
elhullanak a csibék.

20. Szent István. Első királyunk napja.
Házak, hajók, malrnok zöld ággal díszítése,
szokás volt hajókat Szent István nevére ke
resztelni. Gyenge földekbe rozs vetésének
ideje, hogy kisasszonynapra már zöld legyen
a vetés. Ha rossz idő van, enyhe lesz a kará
csony, megfigyelések szerint viszont gyakori
a hatalmas zivatar, utána lehűlés. Azokban
a falukban és városokban, ahol a templom
védőszentje Szent István királyunk, an egyik
legnagyobb Ünnep a búcsú napja. Az asszo
nyok sütnek-főznek ezen a napon. Nagy a
vendégjárás, még a messzi vidékekről isjön
nek a rokonok, barátok vendégségbe. Utcai
árusok, ringlispilesek, hajóhintások jönnek
a búcsúba, ahol a gyermekek szórakoznak,
a felnőttek vásárolnak valamilyen vásárfiát
a családnak. Ujszászon a búcsú napja.

24. Bertalan. ‘löbb helyen a szüret kez
dete. Ha esik, Jó káposzta termés lesz. Meg
kell kezdeni a seregélyek üldözését a szőllő
ben. A gólyák készülődnek, a halak már
nem_nőnek,_csak hfznak. Az elpusztulni

“Székelykőtől a Mára patakig~

(Dr. Baky Endre fotőkiállítása)

Baky Endre Újszász szülötte. Kecske- De megmaradtak régi szerelmei: a fotó,
méten Járt zenei gim- ~‚
náziumba, azután
fényképész szakmun
kás lett, majd levelező
tagozaton jogi diplo
mát szerzett.

Előbb szakfényké
pészként kereste ke
nyerét, majd a diploma
megszerzése után a
VOLAN Vállalat szak
szervezeti jogsegély
szolgálatánál dolgo
zott. Ma szülőfalujá
ban Ügyvéd.

Családi indíttatás
ból fakad a fotózás
szeretete, a fotóeszkö
zök barkácsolása. Min
dig vonzódott a zené
hez, a népzenéhez; a
hagyományokhoz, a
néprajzhoz. Mindig az
EMBEREK érdekel
ték. Munkája is an em
beri problémák megol
dásához kötődik. Eddi
gi életének kulcsszavai:
FOTÓ, ZENE és
NÉPRAJ1 1966-ban
Kecskeméten Ő készí
tette an utolsó fényké
pet Kodály tanár úrról. A kisbojtár

Korniss Péter tötó
művészhez fáződő barátsága révén 1973- a zene, a néprajz és Erdély. Ez a kiállítás
ban eljut Erdélybe, ahol rácsodálkozik a ké- neki Összegzés, visszaemlékezés. A tárlatlá
pekről már ismert világra, a még élő hagyo- togató számára képzeletbeli utazás térben
mányokra. 5 Ő” alatt tizenhétszer tér vissza és időben, ismerkedés a múlttal, a máig élő
ide, ahonnan fotókkal és tárgyi emlékekkel hagyományokkal, tájakkal, emberekkel, éle
jön haza. Itthon beállított műtermi esküvői tekkel. A néző számára maradandó esztéti
fényképeket készít, Erdélyben tájakat, port- kai élményt nyújt a szép népviselet, a pávás
rékat, élethelyzeteket fényké~ez. Itteni ké- ház díszítése, a fatemplomok faragásai, a
pei esküvői szokásokat, rítusokat, gúnya- csodálatos táj. Az egységes megjelenítésű
szállítást, élő néphagyományokat örökíte- kiállítás képei szép kivitelűek.
nek meg. Dokumentálja, bemutatja, a né
zővel megszeretteti mindazt a szépet Ős ér
tékeset, amit ilyen mélységében alig isme
rünk: a gyorsan erodálóció erdélyi magyar
hagyományokat. Érdeklik a román népi ha
gyományok, a szép fatemplomok, a népvise
let, a kis pásztor, an ételszentelési szokások
Is.

6. oldal -1995. augusztus-



KULTÚRA

akaró kígyó kerékvágásba húzódik, hogy el
tapossák. A Bertalankor szedett mogyoró
ból sajtolt olajjal a fájós fület kell kenegetni.
Az e napon köpült vajat orvosságnak tekin
tik, egy keveset a búzába és a lencsébe ke
vernek, hogyne legyen férges, zsizsikes.

29. Nvakavágó János. Szent János fővé
tele - fejfájás esetén segít. Az Őszi salátamag
vetésének az ideje, hogy szép nagyfejü salá
ták legyenek.

Tasnádi Kálmán

A magyarországi búcsúk
n~pszokásai

.4 búcsút a plébánia templom védő
szentjénak a tiszteletére, megünneplésére a
szent nevenapján tartják. Így volt ez régen a
két világháború között is. Ez talán a falu
legnagyobb ünnepe. A fülusi nép vidám ké
szülődése az ünnepre örök emlékként él
mindenkiben. Számomra is felejthetetlen
gyermekkori emlékeket idéz.

Minden házat kívül belül kimeszeltek. A
ház előtt az utcát, a házban levő kertet
rendbe tették. Az asszonyok sütöttek- főz
tek. Egyik Unnepre sem sütöttek annyi tor
tát és egyéb süteményt, mint a búcsúra.
Minden tájnak megvolt a kedvenc ünnepi
kalácsa. A sárkö’zi ihlvakban p1. a borsos ka
lácsot szeretik legjobban a férfiak, mert ez
igazi borkorcsolya. Ezt a kalácsot úgy készí
tik, hogy a kelt tésztát karikára fonják, majd
kisütik. Mikor megsült, sós-borsos tejfelben
megforgatják és úgy eszik. Erre egész nap
lehet a finom borokat inni. Országunk kü
lönböző falvaiban és Ujszászon is, már he
tekkel a búcsú előtt kiszemelték azokat a
tyúkokat, kacsákat, libákat, ki mit tartoga
tott erre az ünnepre, és azt vágták le. A
hentesnél is előre megrendelték a húsfélé
ket. A hozzávalókat is előre elkészítették.
Már a szüretkor külön hordóba került a bú
csúra szánt bor, amit nagyon gondosan ke
zeltek, ahogy azt a februári Híradóban már
leírtam.

Búcsú napján az asszonyok, nagylányok
sütöttek-főztek. A férfiak elővették az új va
sárnapi csizmájukat és nsubiszkolták” jó na
gyokat köpve rá, hogy szép fényes legyen. A
gyerkőcök, őntöző kannákból locsolták a
ház előtti járdát, az öreg szülék a lányok
rokolyáját vasalgatták.

Ragyogó tisztaság és ünnepi bőség várta
a rokonokat, jőbarátokat, vendégeket, akik
más falvakból jöttek kétlovas könnyű ko
csikkal és hajtottak be a vendégek udvará
ba. Ma autóval jönnek a vendégek.

Kis ursonna és az ünnepi bor megkósto
láss után mindnyájan a nagymisére mentek.
A templom szentjének, az ünnepnek - Isten
bocsássa meg - csak ez a templomban eltöl
tött két óra hossza jutott. Mármint a szagos
mise. A misén ugyanis szappantól, kölnivis
től illatozott valamennyi fehérnép, kivéve a
dédanyákat.

Az asszonykák fiatalabbja égszínkék,
rózsaszín, orgonalila, almazöld, a virágzó
30-40 évesek bordó, gesztenyebarna, viola-
szín, ezüstszürke brokátban pompáztak.

Drágakövekből, féldrágakövekből művészi
en összeőtvözött ékesség - kinek arany, ki
nek ezüst - volt a nyakán, a fülében, a ke
zén. A lányok, asszonyok ékszerei, pompás
népi ruhája a falu gazdagságát tükrözte
vissza.

Amint a gyönyörű lányok és menyecs
kék magassarkú gombos cipellőikben végig-
kopogtak a templom kövezetén, minden
férfiszem Őket figyelte, Ők meg a férfiakat,
fiúkat félszemmel szemlélték.

A szentmise nemcsak a főoltárnál a plé
bánas atya imájával, hanem a mellékoltá
roknál is a vendégatyák imájával folyt.

Az üjszászi hívek is mind átszellemülten
könyörögtek a templom védőszentjéhez a
szentmisén. Szent István kirányunk! Atyánk
és apostolunk! Aki szerettél, értettél és ye
zényeltél bennünket! Aki szívünkben a ke
reszténység virágát ültetted, kezünket dol
gozni tanítád, nézz le dicsőséged honából és
figyelj nemzetecl kérelmére. Igy és ezenmód
tovább könyörgött mindenki a templom
ban. A kántor és a hívek énekeltek:

Hol vagy magyarok
TiIndöklő csillaga
Ki voltál valaha
Országunk istápja
Hol vagy István király
Téged magyar Idván...

A szentmisén lévők közül nem volt
olyan hívő, aki nem gondolt meghatottan a
hazára, szeretett elsó királyunkra, a magyar
állam alapítójára és lelkében nem mélyült el
a hazaszeretet. Mindenki imája Szent István
királyunkhoz szólt, hogy a jó Istentől kérje a
magyarok segítését, országunk fennmara
dását és minden magyar jólétét. A szentmi
se végén “Ite missa est - Menjetek békével”-
már magasztos hangulat uralkodott el a
gytilekezeten. A templom elhagyása után a
nők hosszú pilláik alól félszemmel leseget
ték nőtársaik cicomáját. . .

Hazaérve étvágygerjesztőként finom
kisüsti pálinkával kínálta meg a gazda ven
dégeit. Ittak még az ebéd elkészült, azután
hozzáfogtak a finom ünnepi ebéd elfogyasz
tásához. Az ebédhez már a búcsúra eltett
bort, sört itták, mely nagyon csúszott a zsí
ros ebédre. . .

Az eszem-iszom után kimentek a bú
csúba, ahol sz árusoknál as asszonynépnek
mézeskalács-szívet, selyemkendőt, a nagy
mamáknak cukor rózsafűzért, a nagypapák
nak pipát, a gyerekeknek cukrot, csokolá
dét, játékokat és egyéb vásárfiát (ki mit
kért) vettek sz ünnep emlékére.

Vacsora után jött a kocsmai mulatás.
Húzta a cigányprímás a fihlekbe a férfiak
jókedvet geijesztő kedvenc népdalát: “M
dig iszom még a világ világ lesz, még sz égen
egy ragyogó csillag lesz, mert szeretem a
sört is, szeretem a bort is, megiszom a Na
poleon konyakot is.” Azután felváltva éne
kelték a szerelmes, a szülők, a szülőfóld, a
hazai tájak szeretetét felidéző, elmélyítő
népdalokat, magyar nótákat, vagy táncolták
a népl táncokat, a magyar csárdást, a “Szép
a rózsám nincs hibája” című népdalra virra
datig. Így ünnepelte a nép templomának vé
dőszentjét sz 1950-es évekig.

Sajnos a mai fiatalok nem vették át a

.1 t~~JSZÁSZiHkad4 1-
több évszázados néphagyományt, a népdal
éneklését, a népi táncokat. A diszkóba jár
nak szórakozni, ahol az afrikai, nemzetközi
és a magyar táncdalok a menők. A népdal, a
népi tánc, a magyar csárdás kiment a divat
ból, ezek csak a lakodalmakban ás a Ron
maring népcialkörben, vagy tagjainak fellé
pésekor hallhatók és láthatók.

Kérem az újszászi fiatalságot, hogy mi
nél többen lépjenek be a Rozmaring nép
dalkörbe és sajátítsák el a népi kultúrát,
mentsék meg annak kihalását.

Vidám búcsút kívánok minden kedves
újságolvasónak és minden újszászi lakosnak
Szent István kirányunk nevenapján.

Tasnádi Kálmán

A Könyvtár új könyvei

Új képes történelem 13. Az ipar vértelen
forradalma

Uj képes történelem 14. A megújuló világ
rendje

Pálinkás Mihály: Múltunk ha~ai
Fernandes, M.B.P.: A Kisasszony 4.
Gar’vood, Julie: Mentő körülmény
Madarak és &~k (Háziszínpad)
Fhble, M~jan: Kyra Eleison
Montemaggiore, Angelica: Borostyán 1.
Sizemore, Susan: A vihar szárnyai
Karácsonyi csillag 1-2.

Videofilmek

California (sz. sz. olasz western)
Mesterügynökök (sz. sz. amerikai akció

film)
Zsákbamama (sz. sz. amerikai vígjáték)
Grimm legszebb meséi Hetet egy csapásra

(sz. sz. japán rajzfllm)
Grimm legszebb meséi A bákakirály (sz.

sz. Japán rajzílim)
Rai, a draungel fia (sz. sz. raJafllm)
ilizes íjá~z (színes, feliratos olasz kaland

flim) .

.. Zeneoktatás

A Művelődési Ház ás a szolnoki
Adám Jenő magán zeneiskola sz 1995/96-
os tanévre zongora és zenei előkápző okta
tást hirdet. A zongora oktatás havi tandija
800 Ft. ihnárok: Nagy Kálmánnd ás Szá
kelyfalviné. Szűcs Katalin. Az oktatáson
résztvevők előmenetelükről hivatalos bizo
nyítványt kapnak.

A zenei előképzőbe a nagycsoportos
óvodásokat ás as elsó osztályosokat várjuk.
Az előképző célja, hogy előkészítse a gyere
keket a hangszeres oktatásra. A havi tandíj
400 Ft. A jelentkezőket várjuk a Művelő
dési Házba. Szülői értekezlet szeptember 9-
én szombaton 9 órakor.

A Kurdi Zoltán által vezetett gitár- ás
furulya oktatás változatlan formában folyik.
A tanfolyam kezdési klőpontja szeptember
2.

7. oldal -1985. augusztus-
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A MŰVdŐd~Si Ház
augusztus havi programja

Augusztus 1-164 Székelykőtől a Má
ra patakig. Dr. Baky Endre fotóki
áU~sa

Augusztus 9.8-12 óráig: Bálásruha vá
sár

Augusztus 16.30-KER ‘94 Kft Vegyiá
ru és k~metikai vására

Augusztus 26-28-ig: A Kertharát kór
termékbemutatója

A kertbarátok augusztus
havi programja

Augusztus 7. Muskátli szaporftás~ Ön
tőzés. V~rágoskertek védelme.
Gombabetegségekről általában.

14. Szabadfoglalkozás. Időszerű felada
tok a kertekben.

21. Gyümőlcstartósftásról általában.
Darázscsapdák készítése a szőlő
ben.

25. Készülődés a termékbemutatóra.
26-28. Helyi kertbarátok termékbemu

tatója.
A korábbi évek hagyományai alap

ján ez évben is megrendezzük termék
bemutatónkat, melyre az érdeklődőket
szeretettel várjuk.

A termékbemutató helye: a Műve
lődési Ház kisterme
Nyitva: 9-17 óráig.

A termékbemutató alatt szakta
nácsadás az érdeklődők részére.

HONVÁGY

Lelkem szérűjén lovak nyargalásznak
Magját tapossák megérett kalásznak
Pere& pereg a temérdek magocska
Bácskai mag ez valamennyi
A szívem könnye hullik a magokra...
Érdemes volt-e aratni, vetni?
Edes-Anyám! Edes-Apám!
Ugy szeretnék hazamenni!
Lelkem szérűjén megtelik a ponyva
Egy-két aranyszem kihuilik a porba
Majdföldbe veri a rácsapó eső
És egyszer kikel valamennyi
S csodásaranyú dús kalászt szór elő...
Majd egyszer kikel valamennyi
E,des.Anyám! Edes-Apám!
Ugy szeretnék hazamenni!
Lelkem szérűjén aranyhegyet látok
Aranymagokkal teltek meg a zsákok
Szeretném min4, mind otthon földbe
szőmi
Fölébe odatérdepelni
S az öregfóidnek búsan feizokogni...
Aztán boldogan összeesni
Edes-Anyám! Edes.-Apám!
Ugy szeretnék hazamenni!

Tasnádi Kálmán
(1950. csépklgépnél)

1995-ben is éppen csak. hogy sike
rült megrendezni a Forma 1-es Magyar Nagy
deaL A lelkes szervezőknek nem kevés energi
ájukba került, hogy rábeszéljék a “száguldó
Cirkusz” vezérkarát arra, hogy ugyan tegyék
mér tiszteletüket itt Nyugat-Azsiában is.

1996-baa azonban végképp zátonyra - H
letve a Horn-fokra -jutottak Berni Ekklesztón
Úrnak, a Forma-l fejének tárgyalásai a magyar
kormánnyal, akik pénzügyi garanciák helyett
csak néhány Bokros-csomagot tudtak felmu
tatni A Hungaroringet bérleti üzemeltetésre
kiadták a mogyoródi óvodának, azóta nines is
nagy dübörgés a környéken, hiszen csak jóval
csendesebb aszfaltrajzversenyeket rendeznek
a pályán, ahol nemrég még egymás szavát sem
lehetett hallani az autóvsodák morajától.

Magyarország azonban nem maradhat
Forma-l nélkül! Ezt a nagy igazságot ismerték
fel az autózás újszászi szerelmesei, akik úgy
döntöttek, hogyha nem lehet Magyar Nagydfj,
akkor legyen Ujszászi Kisdtj. Az éppen ha
zánkban tárgyaló Ekklesztón úr remeknek ta
lálta az ötletet, és miután leutazott megtekin
teni a leendő helyszínt, úgy nyilatkozott, hogy
Ujszászon ideálisak a feltételek egy Forma-1-
es futam megrendezéséhez, mindössze 4-500
kisebb-nagyobb változtatásra van szükség.
Magyar viszonylatban szédUletes tempóban
tölytak az előkészületek az Ujszászi Kisdfjra,
mikor megérkezett a technikai feltételeket el
lenőrző bizottság elnöke, a skót Benzingőz Mc
Csapott úr és felhívta a pályaépítők figyelmét
néhány apróbb hibára. A célegyenest lehető
leg ne a legveszélyesebb hajtűka~’yarban he
lyezzék el, a gyorsító szakasz ne az 58 fokos
emelkedőn legyen, vagy például a boxutca
nem azt jelenti, hogy az egyik újszászi utca
házait be kell kenni fekete Bagarollal. Vidá
man elmagyarázta azt is, hogy a rajtkocka a
nevével ellentétben csak két dimenziós, de
összességében úgy vélekedett, hogy mindezek
a jelentéktelen kis pontatlanságok csak a szer
vezők túlzott lelkesedésének tudhatók be. Uj
főszponzort is keresni kellett, mert a Marlboró
levette a kezét rólunk, ellenben sikerült meg
nyerni támogatónak a FÜstszűrős Kossuth
Extrát, Így ezentúl az ő reklámjuk virít a ver
senyzők autóm és bukósisakjain.

Közeledett a nagy nap, sorban érkeztek
Ujszászra a Forma-l legjobb pilótái. Az abszo
lút egyszerűen, de megb~hatóan vezető fran
cia Alen Prosztó, aztán honíitársa Zsan Előzi,
aki viszont állandó kockáztatásairól híres.
Megjött a mezőnyben el-eltűnő, ünn Akibújt
Akinem Hakkinen, illetve a már a katonaság
nál is mindig rendkívül peches, brazil Budi
Cselló. Az óvatosságáról ismert japán Szuzuki
Kamikaze sem hiányzott, csakúgy mint az erő
szakos angol, Démon Bill, illetve a magyar
származású, de osztrák színekben induló Ger
hát Berger. Az olasz Rikardó Hótrészeg he
lyett mostanában a felesége szokott a volán
mögé Ülni, mert a férje egy kicsit sokat iszik.
No ős persze a nagy esélyes, a német Schuma
cher, aki szokás szerint rögtön megérkezése
után össze is tűzött Démon Billel, mikor le
köpte a gyertyáját. Ezenkívül valahonnan a
semmiből rajthoz állt egy magyar versenyző,
Sumák R. is, aki mellett a hazai pálya előnye

szólt, majd utána az anyósa, hogy ebédre ott
hon legyél fiam.

Elérkezett a rajt pillanata! A “Válykos”.nál
kijelölt starthelynél több ezer ember gyűlt
össze, alaposan megijesztve ezzel a guberák5-
kat. Azt hitték, hogy megjelent a konkurencia,
ám mikor látták, hogy amazok csak a szép Új
autókat nézegetik, békésen gyűjtögettek to
vább. Az első rajt nem sikerült, mert épp egy
lovaskocsi érkezett megrakva szeméttel, de a
második mér tökéletes volt. Schumacher (Be
netton-Renault) vágott egyből az élre, szoro
san tapadt rá Gerhát Berger (Ferrari) ős Su
mák R. (Ilabant). Irtózatos tempóban érkez
tek a benzinkúthoz, ahol Sumák R.-nek rögtön
tankolnia kellett, mert ilyen sebesség mellett
pillanatok alatt kifogyott az üzemanyaga. Köz
ben persze befurakodott elé Alen Prosztó,
Zsan Előzi ős Démon Bill is. A templomnál
viszont utolérte őket, mert éppen egy Ünnepi
körmenetet gyakoroltak, Így az egész mezőny-
nek várnia kellett egy félórát. A Kossuth úti
vadonatúj gyorsasági szakaszon természetesen
újra elhúztak Sumák R. előtt a többiek, kivéve
a peches Budi-Csellót, akit elkaptak az újszászi
rendőrök ős megbüntették 2.000 Ft-ra, mert
52-vel hajtott lakott területen belül. Folytató
dott az őrült száguldás!

Rikardó Hótrészegné majdnem elütÖtte a
férjét, amint az kitántorgott a Fecskéből, ős óri
ási fékezés után addig sodródott, amíg a vas
útállomás nemdohányzó várótermében találta
magát. A sorompó előtti kanyarban akart előz
ni Zsan Előzi, de a villanykaró erősebbnek bi
zonyult a derék francia autójánál. Következett
a ‘1~rház utcája, majd a Hóvirág Út, azaz két
lassító szakasz, amely bizony sokakat megtré
fáIt. Az alacsonyabb építésű ~‘ersenyautóknak
nem t~lett íiz egyébként kellemes hangzású he
pe-hupa. Ujból visszatérve a Jász útra, Sumák
R. tetemes előnyre tett szert, mert keresztül
ment egy döglött macskán. Ezután sikeresen
szlalomozott a hazatérő tehenek között, majd
sikeresen fordult vissza a Zagyva-híd előtt is,
Így már csak a Bajcsy-Zsilinszky Út viszontagsá
gaival kellett megküzdenie, hogy a közönség
felállva Ünnepelhesse az első magyar Forma-l
es futamgyőztest. A kockás zászlóról megfeled
keztek a rendezők, így a versenyt Mariska néni
konyharuhájával intették le, de ez mit sem vont
le Sumák R. érdemeiből. A második helyet
Schumacher szerezte meg, aki másnap délelőtt
érkezett be egy kölcsön Zsigulival, majd a pa
ches brazil, Budi-Cselló jött be harmadikként
gyalog egy kormánykerékkel és Összesen
10.000 forintnyi bÜntetéscsekkel a kezében.

A helyi útviszonyokat kitűnően ismerő Su
mák R. addigra persze már rég megitta az
Összes pezsgőt, a jelenlévő versenyistállók tulaj
donosai pedig elhalmozták jobbnál jobb ajánla
taikkal, de az újszászi hős hajthatatlan maradt.
Ő csak azért jött ki ide a szeméttelepre, hogy
elhajítsa a ~kabantját, mert valami nyugati ~u
tót akar venni. Nem is tudja, hogyan kevere
dett bele ebbe a versenybe, ős különben is az
anyósa ma csirkepörköltet főzött nokedlivel ős
uborkasalátával.

Szilva

Az Újszászi Kisdíj
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Negyvenöt éves
találkozÓnkra

Tiszteit Olvasó! Azért bátorkodtam
tollat ragac~ni, hogy másokkal is megismer
tessem azt a csodálatos élményt, amiben va
lamennyiünknek része volt - akik 1950-ben
fejeztük be a 8 általános iskolát - ezen a 45
éves osztálytalálkozón.

Nem mondok vele újat és nem is pa
naszképpen Írom le, hogy milyen keserves
és nehéz időszakot értek meg ezen diáktár
saim, hogy honnan indultunk el és mégis
valamennyiünkből becsületes, tanáraikat
tisztelő, hazáját szerető, tisztességes ember
vált. Aki még ismerte a tornyos iskolát vagy
maradványait, az ismerte a sós-paprikás ke
nyér ízét, a rengeteg zsíroskenyér ízét, és
mégis ezekből a gyerekekből szakmunká
sok, tanárok, technikusok, mérnökök, orvo
sok, sőt professzor is lett.

Azt az egyesekkel 45 év elteltével tör
tént találkozást nem lehet elfelejteni, sőt ta
lán leírni sem, amikor megáiltunk egymás
előtt és egy pár másodpercig keresve egy
máson a gyermekkori vonásokat egy kicsit
bizonytalanul kérdeztük, hogy te vagy Erzsi
ke, Irénke, Lajos. És ahogy teltek a percek,
az órák, úgy fecleztük fel egymáson ezeket a
bizonyos gyermekkori vonásokat. Emléke
zetes marad mindannyiunk számára az osz
tályfőnöki óra, ahol tanárok és diákok mind
elmondtuk az eltelt 45 év történését, egyé
nenkénti alakulását. Azokról a volt igazga
tóinkról, (Seháder Ede, Gallai Antal, Páll
András), tanárainkról ás tanítóinkról, vala
mint diáktársainkról, akik mér elköltöztek
az élők sorából, egyperces néma feléllással
emlékeztünk meg. A nap további részét va
csorával, kötetlen beszélgetéssel, tánccal, jó
hangulatú nótázással töltöttük el.

Végezetül szeretném minden olyan osz
tálynak a figyelmét felhívni, akik valamilyen
oknál fogva még nem találkoztak, hogy sür
gősen pótolják azt, hisz felejthetetlen él
ményt, megható pillanatokat szalajtanak el.

Osztályfőnöki Óra -

45 év után

osztályfőnöki órát, mellyel a talál
kozó kezdődött, lhsnádi Kálmán tanár ve
zette le. A következő beszéddel köszöntötte
volt tanítványait:

Kedves ~Einítványaim!
Boldog vagyok, hogy végre 45 áv után

Újra együtt lehetek veletek. Vártam már,
hogy találkozzunk, hisz sokat közületek az
óta sem láttam. Nagyon megörültem, ami
kor Prunner Béla osztálytársatok bejelen
tette, hogy megszervezi ezt a találkozót. Re
mélem, Ti is boldogan emlékeztek vissza az
itteni iskolaévekre, mely sok-sok örömet,
igazi boldog gyerek-diákéveket adott szá
motoitra.

Remélem, vissza tudtok emlékezni,
bogy mire neveltük tanutóinkat. Arra kér
tük mindannyiótokat, hogy mivel Új közös
ségbe fogtok kerülni, az élet ezen Újabb te
rületén is élljátok meg ahelyeteket. Az élet

útjai nem mindig simák. Két Út áll előttetek:
egy sima ás egy göröngyös üt. A sima Út a
becsület útja, a göröngyös Út a becatelene
ké. A sima üt látszatra ideig-óráig nehezebb
Út, több lemondást, több áldozatot kíván,
de később meghozza a gyümölcsét.

A becsületes ember mind emelt fejjel
jár, társam segít, másról nem tulajdonít el
javakat, lelkiismeretesen dolgozik, szere
tettel veszi körül a közösség minden ta~a,
szeretik feljebbvalói ás a családja. Erre ne
veltük tanulóinkat az iskolában, ás azzal en
gedtük útra őket, hogy erről az útról sohase
tái~jenek le. Akkor értékes tagjaivá válnak a
magyar társadalomnak. Így neveltflnk ben
neteket a mindennapi életre. Én mindig sze
retettel emlékeztem vissza rátok, elsó tanít
ványaimra, hisz án akkor kezdtem a peda
gógus pályát, kezdő nevelő voltam ás soha
sem foglak titeket elfelejteni. Remélem a ti
szfvetekben is élt a hálás emlékezés, hisz
minden igyekezetemmel, pedagógiai tudá
sommal azon fáradoztam, bogy belőletek
olyan becsületes embert neveljek, kik az
életbe kikerülve becsülettel megálljak a he
lyüket. Gondolom, nem áraink el titkot ha
elmondom, hogy nagyon a szívemhez nőtte
tek, megszerettelek benneteket, hisz Jóban-
rosszban együtt töltőttük le azt a pár iskola-
évet. Ezért vagyok boldog, hogy találkoz
tunk, meg azért is, mert mindannyiunk bol
dog fiatalságát is felidézi. .

Az iskolai találkozótok egyben nevelá
sünk kontrollja lesz, megtudjuk most, hogy
amire neveltük diékjainkat, hogyan érvé
nyesítették azt az életben. Kérem, hogy be
számolóitok tükrözzák, hogy milyen pályát
választottatok, merre éltek, hogyan alakult
a megálhetéstek, családi életetek, gyerekei
tek élete, hogyan tudtátok érvényesíteni,
hasznosítani az iskolai nevelést eddigi élete
tekben. Gondolom, hogy a beszámolókkal.
még közelebb kerültök egymáshoz, nevelői
tekhez, hisz mindenkiről mindent tudtok ás
mi is mindent tudunk. Még egyszer szere
tettel köszőntők mindenkit, ás kíváncsian
várom a beszémolókat.

Az egyéni beszámolók végén az osztály
főnöki órát Ilenádi Kálmán tanár a követ-

Újra az iskolapadban (Foto: Kecskás Lászlóné)

Joó Mihály

Az általános Iskola tanári kara 1950-ben
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kezőképpen zárta be:
A beszámolókból kitűnt, hogy helyesen

neveltük diákjainkat. Mindenki megtalálta a
helyét az életben, mindenkiből jó szakem
ber, vagy vállalkozó lett. Sőt van kCYztetek
olyan is, aki a tudomány legmagasabb foká
ra jutott tudós ember, egyetemi tanár lett:
Dr. Szegedi Gyula személyében, aki a Deb
receni Klinikán 30 orvos tudományos mun
káját irányítja, vezeti. Büszkék rá az Újszá
sziak, nevelői ésfőlegosztálytársai. Mindany
nyian további sikerekben gazdag tudo
mányos munkásságot, hozzá jó egészséget
és hosszú boldog életet kívánunk.

Befejezésül minden jelenlévőnek Jó
egészséget, sikeres, hosszú, boldog életet kí
vánok. Javaslom, hogy az ezredfordulón Új
ra találkozzatok. Ezzel az osztályfőnöki órát
berekesztem, és mindenkinek további jó
szórakozást kívánok.

Ússzunk? Igen!

Több éve Jó szokás már az iskolánk-
ban, hogy a tanulókat úszásoktatás céljából
a tanév végén 2-3 héten át szervezetten
visszük úszni tanulni. A három első osztá
lyos, és a nagykerti második osztályos pajtá
sok részesülnek ebben az igen hasznos ok
tatásban.

mogatásban részesítette a gyerekeket. A ta
nulók utaztatását a zagyvarékasi DIAK
BUSZ KFT biztosította kedvező szállítási
költséggeL

A gyerekek nagyon várták an oktatás
kezdetét, melynek helyszínéül an idén a
szolnoki Damjanich uszodát választottuk.
Az időjárás nem igazán volt hozzánk ke
gyes, hiszen an igazi nyári forróságtól a Jeges
esdig mindent felvonultatott, de a gyerekek
kitartottak. Zsuisa néni és Pista bácsi, a két
úszómester felváltva, nagy türelemmel, ki
tartással foglalkozott a gyerekekkel. A tanu
lók becsületére legyen mondva, mindent
megtettek azért, hogy megtanuljanak úszni.

Az elsó két hét szép eredményt muta
tott a gyerekek munkájában. Ugy tűnt, va
lamennyien megtanulnak úszni. A harma
clik héten azonban hidegebb és mélyebb vfz
következett. Ettől a gyerekek kissé megijed
tek, s Jó néhányan inkább a melegebb, s
biztonságosabb medencét választották. A
második héten betegségek sorozata kezdő
dött, ami elegendő volt ahhoz, hogy a gyere
kek sikeres úszásoktatását megtörje. Min
dent összevetve, an utolsó napon a tanulók
50 %-a vizsgázott eredményesen. Az okta
tás befejeztével kértük a szülőket, hogy
amennyiben tehetik, a nyár folyamán, a biz
tonságos úszás érdekében a megalapozotta
kat tovább mélyítsék, gyakorolják.

Az oktatásban részesült gyerekek, s a
magunk nevében szeretnénk köszönetet
mondani valamennyi támogatónknak, akik
segítettek abban, hogy ezek a gyerekek úsz
ni tanulhattak. Köszönet valamennyi tanító
néninek, s nem utolsósorban a kedves szü
lőknek, akik t~radságot nem ismerve segí
tettek an utaztatás, s an oktatás körülmé
nyeinek zavartalan lebonyolításában.

ezÁez»*~!
Nyári tábor

Cser~pvára1ján

~N1ár javában tombolt a nyári szünet,
amikor elérkezett végre július 24-e. A piac
tér parkolója megtelt gyerekekkel, szülők-
kel, akik bőröndökkel, sporttáskákkal felpa
kolva gyülekeztek. ‘I~borozni indultunk
Cserépváraljára, a Bükk hegység egy
aprócska falujába, ötvenen.

Másfél órás utazás után megérkeztünk.
A gyerekek nagy izgalommal foglalták el
szobáikat, ismerkedtek a táborral. Egy pa
tak fölötti fahídon keresztül lehetett bejutni
a körbekerftett területre. Kis faházikókban
és egy nagy központi épületben volt a szállá
sunk. Minden szoba lakói nevet választottak
maguknak.

Egy hétre jöttünk, a tanító nénik már Jó
előre eltervezték a programokat. Szinte
minden napra jutott túra: hol a faluban egy
kis séta, a kastélyhoz egy kirándulás vagy
több kilométeres gyaloglás a bogácsi strand-
ra.

A közeli erdő nagyon alkalmasnak bizo
nyalt a számháborúra. Sok gyerek még nem
számháborúzott, de hamar rájöttek, milyen
izgalmas játék is ei

Pihenésképpen kellemes és vidám vetél
kedőkön mérhették össze erejüket a gyere
kek. RMdiné lbrike néni sportversenyt veze
tett, Sulyokné Mariann néni ügyességi fel
adatokat és Fele sem igaz vetélkedőt áhított
Össze. Hájos Melinda tanító néni szellemi
versenyén igencsak erős ellenfelei voltak a
csapatok egymásnak.

A táborlakók bátorságáról is megbizo
nyosodhattunk, hisz egyik reggelre a Fekete
Kezek Bandája (FKB) “elrabolta~ a tábor
vezetőt, és késsel kiszegezett levélben érte
sítették a gyerekeket a kiszabadítás feltéte
leiről. Végül is sikerült megmenteni a tábor
vezetőt, és Újabb próbatétel következetL

Péntek éjjel a gyerekek végrehajtották a
bátorságpróbát. Íratlan kötelezettség ez egy
táborlakónak. Sötét éjszaka, félelmetes
hangok kíséretében kellett nevük leírásával
bizonyítani a próbázóknak, hogy meg mer
ték tenni a kijelölt útvonalat. Bizony kifog
tak a gyerekek an Őket ~kísérteni” próbáló
kon. Szinte minden táborlakó aláírta a ki
függesztett papírt.

A véletlennek köszönhetően egy igen
érdekes élményben is részünk volt. Nem
messze tőlünk karcagi zeneiskolások tábo
roztak. Egyik este meghívtak bennünket,
hogy hallgassuk meg vonószenekaruk kon
certjét. Csodálatos összeállítás volt, mely
ben gyerekek zenéltek gyerekeknek.

Két egésznapos kirándulást terveztünk.
Az elsőn Egerbe kirándultunk, ahol sétál
tunk a várban, a belvárosban fagyiztunk, a
székesegyházban gyönyörködtünk és még
az altemplomba is bejutottunk, ahol a
templomot épfttető egyházfő szívét elte
mették.

A másik alkalommal a tardi tájházat
néztük meg. Nagyon tetszett mindenkinek,
annál is inkább, mert eredeti matyó népvi
seletbe öltözhetett be - menyasszonynak és
vőlegénynek - Nyolczas Ádám és húga Ida.

Tarnádi Kálmán
Wnár

A szülőkkel már év elején beszélgettünk
arról, hogy ki tudja vállalni a tanfolyam
anyagi megterhelését. Nagy öröm ért ben
nünket, amikor BOGARNÉ SIMON
KLARA, iskolánk igazgatóhelyettese közöl
te, hogy megnyert iskolánk számára egy pá
lyázatot, amely komoly anyagi támogatást
jelent, s felhasználható an úszásoktatáshoz.
Ezután a tandfj belizetése már nem okozott
nehézséget a szülőknek, hiszen még a POL
GARMESTERI HIVATAL is anyagi tá Földi Gyuláné és Nyolcas Károlyné

A tábortűz körül (Foto: Seres Ferencné)
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A mezőkövesdi Szt. László templom
ban éppen orgonán és hegedűn játszottak,
csodálatos volt Így hallani az Ave Marja-t.

Nagyon hamar elérkezett az utolsó este.
Észre sem vettük, milyen gyorsan telik az
idő. Nagyszabású záróestre készülődött a
tábor. Bagi Márta tanító néni vezetésével
rendezték meg a hagyoi~ányos tábori jel
mezversenyt. Otletes jelmezeket rögtönöz
tek néhányan, voltak akik már otthonról
hozták. Jót nevettünk a hawai “lányokon”, a
két kuktán, a tábor szellemén és a bohócon,
stb. A legnagyobb sikert egy bomba “nő”
(Nyolczas Adam) és három “férW’ hódolója
(Nyolcas Ida, Varga Niki és Bakó Kata)
“Csábítás” című produkciója aratta.

A tábori Ki mit tud?-ra szép számmal
jelentkeztek műsorszámokkal a gyerekek.
A legjobbak közül néhányat: Ajax reklám és
a ~1~1bor boszorkányai. Humoristáink (Kon
ka Ottó és Seres Fbrenc személyében) meg
nevettették a közönséget. Saját versét adta
elő Pernyész Melinda.

Az est fénypontja a tábortűz és a tábor
szé~égkirályának és királynőjének megvá
lasztása volt. A gyerekek szavazata alapján
született meg a döntés A két atkirály: Ju
hász István és Nagy ~I~más, a királynő ud
varhölgye Kovács Agnes lett. A koronázási
ceremónia főszereplői pedig: a tábor király
nője Juhász Krisztina, királya pedig Seres
Ferenc lett. Egy andalító, lassú tánccal nyi
totta meg a “királyi pár” a tíz óra utánig
tartó discot. A végén mindenki díszokleve
let vehetett át és vihette haza emlékbe.

Szomorúan vettük tudomásul, hogy vé
get ért a táborozás. Bár az ennivaló minő
sége hagyott némi kívánnivalót maga után,
ügy tűnik, a Rátóti Pali bácsi által felajánlott
zsírt nem hiába vittük el, Jő hasznát vettük.

UtoLsó ebédünket a bogácsi strand mel
letti étteremben fogyasztottuk el, egy végső
nagy lubickolás után. Hazafelé &lradtan, de
élményekkel telve, egyre fokozódó izgalom
mal vártuk, mikor érkezünk haza. Itthon az
aggódó szülői arcok megnyugodtak, mikor
meglátták csemetéiket épen, egészben.

Igyekeztünk, hogy ezt az egy hetet, amit
Cserépváralján töltöttünk, ne felejtsék el a
gyerekek. Ugy éreztük, sikerült felejt
hetetlenné tenni nekik is és nekünk is.

Köszönjük az Önkormányzat támogatá
sát, hisz segítségük nagyban hozzájárult az
anyagi kiadások mérsékléséhez. Bízunk
benne, hogy még jövőre is sikerül tábort
szervezni, ilyen szűkös gazdasági helyzetben
is.

Még egyszer köszönet kolléganőimnek:
Nyolczas Károlynénak, Sulyok Lászlóné
nak, Bagi Mártának, Hájos Melindának és
Földi Gyulánénak ezért a cserépváraljai hé

Seres Ferencné
táborve~ető

VILÁG VILÁGOSSÁGA

- Katolikus tájékoztató -

Mária Isten népénekjele

N{ária szerepe az egyház iránt elvá
laszthatatlan a Krisztussal való egységtől.
Az egyház Isten népének látható jele az üd
vösség történetében. Jézus alapította, még
pedig úgy, mint egy, szent, katolikus és
apostoli egyházat. ‘lökéletességét majd a
végső beteljeseciésben, az ~‘úJ Jeruzsálem
ben” éri el. Krisztus egyháza Máriában, Jé
zus anyjában látja saját jelét, és reményének
megvalósulását.

Az egyház is szűz ér anya
Szűz Mária mint testben-lélekben szűz,

teljesítette Isten akaratát. Istenanyaságával
tette számunkra láthatóvá az Istent. Egyhá
zunk is ebben követi Máriát. A Szentlélek
erejével szűzi tisztaságban őrzi a hitet. Isten
Igéjének hirdetésével, a Szentségek kiszol
gáltatásával az egyház is anya. Szüli és neveli
Isten gyermekeinek sokaságát. Ebben a
szüzességben és anyaságban részt vesz Isten
egész népe, ki-ki a saját módján.

Társmegváltó
Az életszentséget Mária azzal valősítot

t~ meg, hogy Isten szolgáló leánya lett. “Az
Ur szolgáló leánya vagyol’ történjék velem
szavai’! szerint.” (Lk 1,38.) Mindenben és
mindvégig Istennek szentelte magát. Ezért
ajánlhatta fel az Atyának Fia életét és halá
lát az emberiség üdvösségéért. (v.ö~ Jézus
bemutatása a templomban Lk. 2,21-35)
Anyánk lett a kegyelem rendjében, mivel
közreműködött az üdvösség művében. Egy-
házunk a kegyelem jele és a kegyelem mű
ködésének színhelye. ‘Ihgjai is engedelmes-.
kedve Istennek, hirdetik az evangéliumot és
így tesznek hordozói az üdvösség művének.
‘I~ is követheted Máriát, mint anyádat, ha
engedelmeskedsz Istennek mindenben.
Kőzreműködhétsz a megváltás művében hi
teddel és lángoló szereteteddel.

Mária követésében
Keresztény életünk alapja a kegyelem,

valamint a hit, remény és szeretet isteni eré
nye. Mária előbb hitte az Isten igéjét, majd
ezután hordta testében, méhében. Az élet
legnehezebb helyzeteiben is megőrizte lé
lekjelenlétét, Istenbe vetett bizalmát. Életé
nek érdeme: Szeretetben szolgálni az Isten
nek 6s az embereknek. Az egyház - Mária
nyomában járva - a mindenkori jelenben a
hit hirdetője, a Krisztustól kapott megbíza
tás által. A történelem nehéz perceiben is az
evangélium hirdetésével hordozza a krisztu
si világosságot. Emberszeretetéről is bizony
ságot tesz minden nap, híveinek számtalan
serege. ‘lb is akkor leszel Mária követője és
az egyház igazi tagja, ha állandóan erősíted
a hited, nehéz napjaidban is megőrzöd ax
Istenbe vetett reményt, és minden cseleke
detedben bizonyítod ax Isten és emberek
iránti szeretetedet. Kegyelmével Isten meg
adja ennek a lehetőségét. Tőled függ, köz
reműködsz-e vele? Mária végigjárta a ml
emberi utunkat. Megért minket. Az «nbe
rek közül egyedül ő dicsőült meg testben és
lélekben, Fiához hasonlóan. Ezért hatalmas
az ő pártfogása. Az egyház leánya ugyan ő

tért.

78 éves korá
ban elhunyt Tóth
Gyula bácsi, aki
idős kora ellené
re fiatalosan vett
részt Ujszász kö
zéletében. Tá
mogatója és ál
landó szerzője
volt az Ujszászi
Híradónak. Kró
nikása, aktív tagja volt a Kertbarát
körnek. ‚Szép kertjét sokan megcso
dálták. Áprilisban még hársfákat ülte
tett a József Attila úton.

Írásai és az általa ültetett fák
megőrzik emlékét.

A Szerkesztőség

A tardi inatyóház udvarán (Foto: Seres Ferencné)
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is. de már megvaldakotta a reményt. Ami
kor Máriához imádkozol, Máriának éne
kelsz, vagy kegyhelyeire zarándokoirz, úgy
tekints ~l reá, mint égi édesanyádra és párt
fogődra.

Ó Nagyasszony!NemzefllnkReménye!
A magyar kereszténység összekapcsoló

dik Mária tiszteletével A magyarság rnegté
résének elsó évtizedeiben megtanulhatta
akár a keleti, akár a nyugati hittérítőktől,
hogy Mária és az egyház összetartozik.
Szent István király lelkületében is kivilágo
sodott ez az igazság. Istenbe vetett hitét,
Isten iránti reményét és szeretetét napról
napra gazdagabbá tette a Boldogságos Szűz
iránt érzett bizalma. Ettől a bizalomtól in-
díttatva ajánlotta népét és országát, a törté
nelemben először, a Boldogságos Szűz Q!
talmába. Bár Mária mennybevételét dog
maként (=visszavonhatatlan hitigazság)
csak a katolikus egyház mondta ki, azt is
csak 1950-ben, Szent István királyunk korá
ban az egész egyetemes kereszténység ün
nepelte Mária mennybevételének napját
(augusztus 15-én). Szent István királyunk
számára sorsdöntő lesz ez az ünneplés és ez
a nap. 1036. augusztus 15-én, Nagyboldog
asszony ünnepén ajánlja fel koronáját Mári
ának és 1038-ban ezen a napon költözik ne
mes lelke Isten Országába, hogy Máriával
együtt kérje népére Isten kegyelmét.

Szent István király példáját követve for
duljunk mi is őszinte lelkülettel a Nagybol
dogasszonyhoz egyházunk régi szép éneke
vel.

Nagyasszonyunk hazánk reménye, bús
nemzeted zokogva esd.
Nyújtsd irgalom jobbod feléje, botlásiért Ó
meg ne vesd.
Mi lesz belőlünk hogyha elhagysz, bús árva
ságunk sírba hervaszt!
Minden reményünk csak te vagy, Szent
Szűz Anyánkó el ne hagyj.

Oltárodat körül zokogjuk naponta, Ó
mert vétkezénk..
És sírva szent neved kiáltjuk, Nagyasszo
nyunk tekints felénk.
Mutasd meg egyszer még e népnek, hogy
pártfogásod mint segíthet!
Minden reményünk csak te vagy, Szent
Szűz Anyánk Ó el ne hagyj.

I~mplomunk búcsúja
Augusztus 20-án, Szent István király ünne
pén tartjuk templomunk búcsúját. A búcsú,
Ősi tartalmánál fogva, a lelki megújulást je
lenti. Elsősorban igazi értelme a bűnbocsá
nat elnyerése és a bűnökért járó bünteté
sektől való mentesség megszerzése. Innen
származhat maga a szó isc elköszönök, “bú~
csú-t” mondok a bűnöknek és az értük járó
büntetéseknek. Ehhez nyilván hozzátarto
zik az örvendezés is. A búcsú, sajnos nagyon
sok ember számára - olykor még a temp
lomba járó hfveink számára is - inkább elkö
szönés az Istentől, templomtól, hívő közös
ségtől. Jó lenne, ha ez az idén egy kicsit
változna, illetve mi magunk változnánk meg
és azoktól a dolgoktól távolodnánk el, bú
csúznánk el, amik lelki kibontakozásunkban
és így emberségünkben is akadályoznak
minket.

A lelki megújulásra a búcsú ünnepén
bőven lesz alkalom. Három Szentmisét tar-

tunk. De. 1/2 9-kor, 10-kor és este 6-kor. Az
ünnepi Szentmise és körmenet 10 órakor
lesz, melyet Marosi Izidor Püspök Atya vé
gez. Mindenkit szeretettel hívunk és vá
runk!

Néhány gondolat a keresztelők kap
csán
Sajnos egyre gyakrabban fordul elő, hogy a
keresztelőre jelentkező családok tagjai (el
sősorban szülők, keresztszülők) a kereszte
lési szentmisén nem vesznek részt, kint sé
tálnak, elkésnek, vagy el se jönnek, csak a
mise végére. Még szomorúbb, hogy egyre
növekszik azoknak a szülőknek, keresztszü
lőknek a száma, akik nem tudnak keresztet
vetni, nem tudják a Miatyánk imádságot,
stb. és halvány fogalmuk sincs, miért vannak
ott és mi történik. Mindezek után az a leg-
meglepőbb, hogy amikor szóvá merem ten
aikésésüket,vagytávolmaradásukat ill. pasz
szív részvételüket, Ők sértődnek meg. Ma
gatartásukban az ismert közmondás nyilvá
nul meg: “Mondd meg az igazat, beverik a
fejedet!” A papnak, mint a hívekért Isten
előtt felelős pásztornak, kötelessége a
Szentírás tanítása, de az Egyházi ~1örvény-
könyv értelmében is figyelmeztetni, tanítani,
nevelni és ha kell megfedni azokat, akik az
egyházhoz tartoznak. Jó lenne, ha elgondol
kodnánk rajta, hogy másnak nincs-e joga
megsértődni a mi magatartásunkon, hozzá
állásunkon? A sértődők és sértődöttek fi
gyelmébe ajánlom, hogy közömbös maga
tartásukkal elsősorban Istent bántják meg,
de természetes, hogy nekem sem esik jól,
hogy a hitből fakadó szolgálatomat semmi
be veszik! Az egyház, illetve az egyház papja
nem szolgáltató, hanem szent szolgálatot
végez. A kettő között nagyon nagy különb
ség van. A papot az egyház Isten népének
szolgálatára és a hit hirdetésére szenteli,
nem pedig szokások és formaságok
megtartására, elvégzésére. Jó lenne,
ha a keresztelést kérők lelkiismerete
sebben fordulnának Isten ás az egy
ház felé. Az is jó lenne, ha megértés
sel lennének, és nem az orrukat húz
nák fel, amikor a saját hibájukból,
mulasztásukból származó hiányossá
gokat, nem egyszer mint a kereszte
lés akadályát kell felemlítenem. Meg
beszéléssel, egy kicsit több megértés
sel több eredményt érhetnénk el.
Ünnepélyesen kijelentem, nem igaz
az, amit némelyek keresztelés, elsőál
dozás vagy esküvő kapcsán terjeszte
nek; “a pap elküldte”. Senkit nem
küldtem és küldök el, de ha valami
hiányosságot pótolni kell, akkor nyil
ván szükséges a halasztás. Feltételek
mindenütt vannak, így nekem is be
kell tartani, ill. tarttatni bizonyos fel
tételeket, előírásokat. Azt is ki me
rem jelenteni, hogy a feltételekben
nem vagyok maximalista. Ezt mutat
ja a sok törvénytelen házasságból
adódó keresztelés. Abban a remény
ben és kéréssel, minden feltétel nél
kül szoktam nekik keresztelni, hogy
rendezzék házasságukat. Igéret még
csak akad, de a tett nem követi,
évente egy-két eset fordul elő, hogy a
szülők rendezik házasságukat. A töb

bi elfelejti. Ajövőre vonatkozóan a kérésem
ax, hogy a jelszónk legyen: ~Iöbb bizalom,
több őszinteség, több megértés!

Kedves Gyerekek!
A júliusi kérdések helyes megfejtése:
1. Szent ‘Ihmás apostol.
2. Illés próféta.
3. Szent Márta, Lázár testvére.
A pontverseny állása: 9 pontos: K.analas
Ibolya, ]1~nczos Tímea, 8 pontos: Kelemen
Mónika, Nagy Margit, Nagy Zsuzsanna,
Pernyész Melinda, 6 pontos: Bóta Anita, 3
pontos: Gazsi Andrea.

Augusztusi kérdések:
1. Négyen mentek fol - fönt egy ideig hatan
voltak. Kérem mind a hat nevet! A szentírás
melyik eseményére gondolok? (Segít! aug.
6.)
2. Szent Ferenc kortársa, ax Ő támogatásá
val női szerzetesrendet alapított, egy város
ban éltek, mindkettőjük neve elé oda szok
tuk tenni szülővárosuk nevét? (Segít! Női
névnap augusztusban)
3. Anya ás fia: Karthágóban születtek, az
anya miután kiimádkozta fia megtérését
Itáliában meghalt, fia visszatért Észak-Mi-
kába ás Hyppó püspöke lett, +430-ban. (A
hónap végén két egymás utáni napon ünne
peljük őket)

A helyes megfejtéseket augusztus 20-ig
adjátok le. A pontverseny folytatódik. Bár
mikor be lehet kapcsolódni, de aki nem ad
be megfejtést, vagy egy válasza sem jó, az
kiesik és a következőben újra kezdi a pont-
gyűjtést! Aki 12 pontot ~lér könyvjutalom
ban, vagy féléves Szív Ujság előfizetésben
részesül.

Tóth András
plébános
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A BALATONTÓL A
MÁTRÁIG

K..eiiemesen indult a július a focicsa
pat tagjainak és hom~tartozóinak, hiszen Öt
napig a Balatonon, pontosabban Ábrahám
hegyen nyaraltuak, mégpedig - hála a baj
nokság megnyerésének - szuperkedvezmé
nyes áron.

Minden igényt kielégítő környezetben
pihenhettuk ki magunkat, búr voltak olya
nok is, akik nem pihenésre használták fel az
időt, hanem már ott megkezdték az alapo
zást, mikor napi rendszerességgel tettek
gyalogtúrákat a 8-10 kilométerre lévő Rév
fülöpre illetve Badacsonyba. Mindent egy
bevéve jól sikerült a balatoni nyaralás,
amelyre egyébként utoljára az 1970-es
években volt példa.

Mérész edzőtől másfél napot kaptunk
arra, hogy kipihenjük az aktív üdüléssel járó
fáradalmakat, és július 7-én hozzákezdtünk
a felkészüléshez az új bajnokságra. Heti
négy edzésen csorog rólunk a veríték a tik
kasztó melegben (plusz ehhez jönnek még a
hétvégi edzőmeccsek), de valahogy el kell
viselni a keményebb nyári alapozást, mert a
magasabb osztályban biztos, hogy több fu
tásra lesz szükség.

A legtöbb szurkolót a játékoskeretben
történt változások érdekelték leginkább a
nyáron, ám akik Jelentős igazolásokat vár
tak, azokat ki kell ábrándítanunk. A labda
rúgó szakosztály már több fórumon is jelez
te, hogy nálunk nincs arra pénz, hogy játé

kosokat vásároljunk és fizessünk, de ha va
laki elfogadja ugyanazokat a feltételeket,
a,melyek mellett a többi futballista játszik
Ujszászon, akkor szívesen látjuk soraink
ban. Elanyagiasodott világunkban úgy lát
szik ez már nem perspektíva, egyáltalán
nem tolongtak a próbajátékosok fliss NB
HI-as csapatunknál. Nem igazi vonzerő ma
már az sem, hogy valaki magasabb osztály
b~n játszhat, inkább NB-s “splierek” is le
mennek focizni a “megye egybe”, mert Ott
több a pénz néhány focirajongó megszál
lottnak köszönhetően. Jó példa erre JászaI
sószentgyörgy, Alattyán vagy Jánoshida,
ahol nyaranta mindig Jelentős játékosmoz
gás figyelhető meg.

Néhány hírt azért szeretnék közölni ha
zunktájárál. A vezetőedző továbbra is Mé
rész József, segítője Kovács György. Uj
szászra költözött és visszaigazolt hozr~ánk
Kerekes Imre Jászboldogházáról, viszont
ugyanoda távozott Erdei Tibor egy évre köl
csönbe. Szintén nem kell bemutatni Makai
Jánost sem, aki fél év kihagyás után újra a
csapat rendelkezésére áll szigorú védőmun
kájával és jászlaclányi poénjaival. A felnőtt
kerettel edz Szaszkó Csaba, Katona Károly
és Szentpéteri Mihály. Bokaműtéte után
most már teljes értékű munkát végez Sző
nyi József, ellenben Nagy Pista bal lába még
“nem az igazi”, ezért is nem játszott az eddi
gi edzőmeccseken. Csakúgy, mint Viola,
akit viszont megszabadi~ottak a mandulájá
tól, így két hétig neki is kényszerpihenőt kell
tartania. A fentiekből is kitűnik, hogy az
idén sem sikerült megszereznünk Roby

Baggiót, mert elhappolta
előlünk a Milan, de Jürgen
Klinsmannt sem, mert
gyorsabb volt nálunk a
Bayera München.
Ebből adódóan szinte vál
tozatlan kerettel készülünk
az NB HI-as megmérette
tésre, amelynek első állo
mása augusztus 13-án lesz
Karcag ellen itthon.

Megszállottak persze
Ujszászon is vannak, akik
naponta láthatóak, amint a
focipályán serénykednek.
Ők természetesen Jó érte
lemben vett megszállottak,
akik felbecsülhetetlen érté
kű társadalmi munkát vé
geztek cl a sporttelepen.
Kigyeptéglázták a kapuk
elejét, kerítésoszlopokat
helyeztek át, clrótkerítést
húztak ki, hegesztettek,
festettek, locsoltak, ástak,
lapátoltak, gereblyéztek,
betont kevertek, kaszáltak,
kapáltak, füvet nyírtak. A
bejáratnál parkoló lett ki
alakítva, így valószínűleg

~‘ megoldódik az autósok
problémája is. Nem akarok
név szerinti felsorolást tar

_________ tani, mert biztos, hogy van
egy Olyan Murphy-törvény,
miszerint az ilyen felsorolá
sokból legalább egy ember

biztos, hogy kimarad. Maradjunk annyiban,
hogy mindenkinek köszönjük!

Végül az eddig lejútszott edzŐmeccsek
ről. Jászalsőszentgyörgy ellen csak egy gól
nélküli dőntetlenre futotta, mert a venclé
geknél kitűnően söprőgetett egy rutinos új
szászi kőlcsönjátékos, Nagy György. János-
hide ellen már rúgtunk két gólt (Katona K.,
Mérész Z.), viszont négyet kaptunk, ami ke
vésbé dícséretes. ‘füpiószentn*ton ellené
ben azonban a két gól (Szilvási 2) már sze
rencsére elegendőnek bizonyult a győze
lemhez (2:1).

A bajnoki rajtig további edzőmérkőzé
seket játszunk még - mindet idegenben -‚ és
reméljük, hogy sérültjeink felépülnek és a
kezdésre már komplett csapattal tudunk ki
állni.

A labdarúgó NB III. Mátra csoport
1995-1996; évi bajnokság Őszi fordulójának
sorsolása:

~ztiis13~ (szombat) 15,30 Újszász SE
- Karcagi SE
19. (szombat) 15,30 Füzesabonyi SC - Új-
szász
27. (vasárnap) 15,30 Újszász - Szécsényi SE
Sz~Il~r..2..(szombat) 15,30 Dunakeszi
VS Uzász
10. (vas&nap) 15,30 Újszász - Jászberényi
SE
16. (szombat) 15,00 Ceglédi Kossuth HSE -

Ujszász
~ (vasárnap) 15,00 Újszász - Selypi Kiniisi

30. (szombat) 15,00 Pásztói F~D - Újszász
Október 8. (vasárnap) 14,00 Ujszász - Mo
noriSE ‚

1,4. (szombat) 14,00 Szolnoki MAV-MTE -

Ujszász
22. (vasárnap) 13,30 Újszász - Hasznos SE
29. (vasárnap) 13,30 Ujszász - Multi Rocco
FC
Noveípber 5. (vasárnap) 13,00 Gyöngyösi
AK - Ujszász
12. (vasárnap) 13,00 Újszász - Recski ÉSE
19. (vasárnap) 13,00 Rákcapalotai EAC -

Ujszász

A felnőtt mérkőzések előtt két órával
kezdődnek az it]úsági bajnokság mérkőzé
sei.

Szilva

Július 28-án a Szász étteremben szur
kolói ankétot tartott as NB HI-ba jutott lab
darúgó-szakosztály. A megjelent 60-70 ér
deklőclőt Kaló Jenő as Ujszászi SE elnök
helyettese és Varga János a Baráti Kör ye
zetűségi tagja üdvözölte.

A szakosztályban folyó munkáról Kaló
Jenő tájékoztatta a jelenlévőket, majd vála
szolt kérdéseikre. Vita főleg a Baráti Kö:
tevékenységéről folyt, de elhangzottak fel
ajánlások a szakosztály támogatására. A ne
héz pénzügyi helyzet javftására nem talá1ta~c
megoldást a jelenlévők. A javaslatok között
elhangzott a jegyárusítás, jegyelszámolás
szigorftása. Ebben a szurkolók segítségét
kérte az SE vezetősége.

4

Nagy György kivárta az NB III-nt
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Szurkolói ankét

Nagy tisztelettel köszöntök minden je
lenlévő érdeklődőt!

Elöljáróban ismertetni szeretném, hogy
mi is a Célja ennek az összejövetelnek. Cé
lunk az, hogy tájékoztassuk a közönséget a
szakosztályban folyó munkáról és egyben
segfséget kérjünk a megnövekedett felada
tokhoz. Szeretném ismertetni a szakosztály
ban működő csapatok eredményeit.

Mint mindenki. által ismert, a felnőtt
csapat megnyerte a megyei I. osztályú baj
nokságot. Ezt értékelendő, hadd idézzek a
Nemzeti Képes Sport 1995. július 25-i szá
mából:

“Jól beleillett a hetvenesztendős Ujszá
szi SE történetéről készült fotókiállítás ké
peibe a labdarúgók bajnokcsapatáról ké
szült felvétel. 1925-ben alakult Ugyanis az
Ujszászi TE, a mai klub jogelődje, az eled
dig jóformán csak vasúti csomópontjáról is
mert, Szolnoktól 20 km-re fekvő települé
sen, amely jelenleg 6700 lelket nyilván tartó
nagyközség. A futball már a hőskorban is
honos volt Ujszászon, de a megyei bajnok
ságnál soha nem sikerült feljebb lépnie a
csapatnak. Ezért 1995 történelmi év, amely
ben először mutathatja meg magát az NB
111-ban Ujszász labdarúgócsapata.

Az elmúlt pontvadászatban az Ujszász
együttese nemcsak otthonában számított
fuvontnak, hanem idegenben is a legtöbb
pontot szerezte, és már az őszi szezon végén
listavezetőként várta a tavaszt. Végig az NB
Ill-ban már “megmártózott” Jászapáti volt
a nagy ellentábasa, olyannyira, hogy a pont-
azonosság miatt az utolsó fordulóra maradt
a döntés. Mindkét riválisklegenben zárta a
bajnokságot. Miután az Ujszász magabizto
san gyűrte le a Szolnoki Vegyiműveket, a
Jászapáti pedig kikapott Jánoshklán, nem a
gólktllőnbség döntött.” .

Az utánpótlásról annyit, hogy az ifjúsági
csapat ebben az évben is ezüstérmet szer
zett. A serdülő csapat szintén megfelelt a
várakozásnak. Köszönetet kell mondani
Mérész József és Kovács György, R~ldi Já
nos és Gulyás Zsolt edzőknek az elért ered
ményekért. Külön köszönetet érdemel a
szakosztályban végzett munkáért Nagy Já
nos és Szilvási Ferenc.

Ki kell emelni Bakos Sándor személyét,
aki sportorvosi szinten gyógyított és “lelki
atyaként” kezelte a játékosok érzelmi prob
lémáit. Köszönetet kell mondani a szponzo
roknak és a sok-sok társadalmi munkát vég
ző személyeknek is.

A feljutás kapcsán rögtön felvetődik,
hogy hogyan fogadta az újszászi lakosság az
NB Ill-ba jutás tényét. Voltak és vannak
sajnos olyanok, akik azt hangoztatják, hogy
minek ide az NB IlL, jó nekünk a megyei I.
osztály is a sok győzelemmel. Véleményem
szerint Ők igénytelenek! Volt és van olyan
réteg, akinek teljesen mindegy, hol szerep
lünk, tudomásul veszi azt. Véleményem
szerint ők a közömbősek. Legnagyobb örö
münkre azok száma a legnagyobb, akik Úgy
vélekedtek, meg kell próbálni az NB Ill-at,.
hiszen az magasabb színvonalú mérkőzése
ket, és jóval nagyobb hírnevet jelent a köz-

ségnek.
1~rmészetesen a nagyobb hírnév na

gyobb áldozatot követel mindenkitől. A me
gyei I. osztályú költségvetésünk közepes
nagyságrendű volt. Az NB UI-ra tervezett
pedig kimondottan szegényes, még az állító
lagos kiegészítéssel együtt is. Más egyesüle
tek milliókkal több pénzzel gazdálkodnak.
Az anyagi lehetőségek természetesen beha
tárolják a vezetés mozgásterét is. Az edzők
fizetése szinte csak jelképes összegű, a veze
tők pedig egyetlen fillér nélkül végzik mun
kájukat.

A pálya állapota és környezete egy jó
minőségű gyepterületre emlékeztet. Mint
állítólagos közterület, Ujszász szégyenfolt
jának tekinthető. El tudom képzelni a ven
dég szurkolók véleményét. Sajnos a kör
nyékbeliekét már ismerem.

Ezek után hadd szóljak az eddig elvég
zett munkáról és az elvégzendő feladatok
ról.

A két tizenhatoson belüli rész gyeptég
lázása megtörtént kb. 400-500 óra társadal
mi munkában. Kialakításra került egy par
koló, és teljesen új borítást kapott a bejárati
rész. Jelenleg folyik a zárt játékos kijáró ki
alakítása. Sajnos a pálya környezete az el
végzett sok társadalmi munka ellenére sem
felel meg az NB UI-as követelményeknek.
A vezetés és a 800-900 néző nevében kér
jük az illetékesek nagyobb segítségét.

A szakmai munkáról annyit, hogy heti
5-6 edzéssel már három hete készül a csa
pat. A felnőtt csapat edzéseit továbbra is
Mérész József irányítja, segítője Kovács
György. Az iflcsapat edzője továbbra is Föl
di János. A serdülő csapat edzőjét jelenleg
keresi a vezetés.

Uj játékosokat az anyagiak szűkében
nem tudtunk és nem is akartunk igazolni.
Voltak ígéretes tárgyalásaink egy-két kör
nyékbeli Ilatal játékossal, azonban úgy tű
nik, hogy a mabasabb színvonal és az önbe
csülés ma már nem motiváló tényező.

Kerekes Imre 2 éves kitérő után vissza
tért hozzánk, illetve Makai János újra kezd
te a játékot. Ők mindenképpen erősítést je
lentenek. Erdei Tibor a vezetés által eddig
ismeretlen okok miatt Jászboldogházán kí
ván tovább játszani. Őt egy évre kölcsönad
tuk Boldogházának, természetesen anyagi
ak ellenében. Mindenki úgy gondolja, hogy
itt lenne a helye az NB Ill-as csapatban.
Reméljük, hamarosan ő is így vélekedik.

Végezetül azt szeretném kérni minden
szervtől, szervezettől, váHalkazótól és szur
kolótól, hogy anyagilag és erkölcsileg támo
gassa a csapatot.

Kérjük a szurkok5któl, hogy az eddigi
eknél jóval nagyobb türelmet tanúsítsanak,
hiszen egy pesti, szolnoki, jászberényi, gyön
gyösi csapat lehetőségei jóval nagyobbak,
ami maga után vonhatja az eredményessé
get is.

A vezetők és azt hiszem a játékosok ne
vében is ígérhetjük, hogy mindent megte
szünk a sikeres szereplés érdekében, de
hegy ez mire lesz elég, azt mindannyian kí
váncsian várjuk. Célunk a biztos bentmara
dás. Kérünk mindenkit, hogy jelentőségé
nek megfelelően kezelje az ügyet, úgy hogy
egy év múlva büszkén úgy érezhesse, hogy ő

___ WSZÁSZIHkad’ ~

is részese volt annak, hogy ez a kicsi, sze
gény község továbbra is az országos bajnok
ságban szerepel.

Néhány, a bajnoksággal összefüggő to
vábbi információt közlök még a tisztelt ér
dekl&lőkkel:

- A Mátra csoport versenybizottságának
ajánlására, a NB Ill-ban kialakult gyakor
latnak megfelelően a belépőjegyek árát
100,-Ft-ra emeljük, a nyugdíjas jegy 70,- Ft,
gyermek-és diákjegy 50,- Ft lesz.

- A versenykiírás újdonsága, hogy két 21
év alatti junior korú játékost kell szerepel
tetni. Cseréjük esetén is csak junior korú
játékos jöhet be. Ujszász számára kedvező
nek látszik ez az előírás. Junior korú a csa
patból Konka Csaba, Rézsó ‘1~más, Katona
Károly, Szentpéteri Mihály.

- A rendezógárdát 15 főre kell bővíteni.
Várjuk a jelentkezőket!

- A kiesés a következők szerint alakul.
Minden csoportból az utolsó három esik
majd ki, kieső lesz még rajtuk kívül a hat
csoportból a két legrosszabb eredményt el
érő csapat.

- Az ifjúsági bajnokság a kiírás szerint
csak félfordulós. A tervek szerint tavasztól a
jó képességű ifjúsági csapatoknak országos
bajnokságot írnak ki. Elképzelhető azonban
az is, hogy tavasszal is marad a mostani
rendszer.

- Az ifjúsági és a serdülő csapat augusz
tus 2-től augusztus 9-ig Szolnokon a Hun
gary Kun Cup ‘95-ön vesz részt. Finn és
amerikai csapatok is lesznek az ellenfeleik
között.

Kaló Jenő
SE elnökJielyettes

Hullámzó teljesítmények

Mottó: “G~ngeség nélkIJl nincs igazi tó
madás, ~ emiatt nincs hútrányos védekezés
sem.” Dr~ Vidmar

A csapatbajnokságok befejezése után
a játékosok megkezdték a felkészülést az
Őszi rajtra. Júliusban versenyzőink két hely
színen próbáltak szerencsét több-kevesebb
sikerrel.

Július 8-16. között került megrendezés
re Nyíregyházán a hagyományos nyilt ver
seny. 4 csoportban 156 sakkozó küzdött a
pontokért.

A nemzetközi csoportban Kádas mes
ter is játszott. Az elején jól indult, a közvet
len élmezőnyben játszott. A negyedik tbr
dulóban azonban vereséget szenvedett és
utána már nem tudott visszakapaszkodni.
Végeredmény (FIDE-csoport 65 résztvevő)
32. Kádas Gábor 4,5 pont.

Az “A” versenyen Nagy Károly végig
megbízhatóan szerepelt, sokáig az elsó hely
re is volt esélye. Sajnos egy gyalogelőnyös
végjátékot vesztésre rontott és lecsúszott a
dobogóról. Végeredmény (“A” csoport 56
résztvevő) 4. Nagy Károly 6,5 pont.

A “B” csoportban ifjúsági játékosunk
Kiss Baláis képviselte színeinket. Aliónap
ről hónapra fejlődő tehetséges játékos kivá
lóan szerepelt és végül díjas helyre futott be,
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Végeredmény (“Bt~ csoport 34 résztvevő) 4.
Kiss Balázs 6 pont.

Hajdúböszörmény adott otthont Július
22-28. között a kieséses ős nyílt rendszerű
sakkversenynek, amely egyedülálló volt. Az
országban először rendeztek a teniszbez ha
sonló kieséses rendszerű főtornát, amelyen
32 sakkozó vett részt. A lebonyolítási rend
szerből adódóan a páros mérkőzések vesz
tesei átülhettek a nyílt verseny “A” csoport
jába.

A nemzetközi tornán Kádas ős Varga
szerepelt. Biztatóan kezdtek, hiszen mind
ketten továbbjutottak a 16 közé. A nyolc
közé jutásért hatalmas küzdelem folyt. Ká
das vesztőgyanús állásból felülkerekedett,
győzött, így a második mérkőzésen a dön

• tetlen isjó volt és máris benn találta magát a
legjobb nyolc között. Varga egy jónevű
nemzetközi mesterrel találta szembe magát.
Az első mérkőzés döntetlennel zárult. A
másodikban sőtéttel egész kiválóan játszott,
nyerőesélyes futó-huszár végjáték alakult ki,
azonban a kölcsönös időzavarban figurát
nézettel ős kiesett. Kádas a négy közé jutá
sért való küzdelemben elt~radt ős 1,5:0,5
arányban kikapott. Végeredmény (Főtorna
32 résztvevő) 5-8. helyezett Kádas Gábor,
9-16. helyezett Varga László.

Kiesettként a nemzetközi nyílt verse
nyen játszottak tovább. Végig díjas helye
ken álltak, de az utolsó előtti fordulóban
végzetes vereséget szenvedtek. Végered
mény (“A” csoport 40 résztvevő) 10. Mirga
László 5,5 pont, 15. Kádas Gábor 5 pont.

A “B” versenyen fiatal játékosunk Kaló
István szerepelt. Katasztrofálisan rajtolt (4
mérkőzésből 0,5 pont), de azután sorra
aratta a győzelmeket ős feltornázta magát a
középmezőnybe. Végeredmény (“B” cso
port 28 résztvevő) 14. Kaló István 4,5 pont.

Csábi János a leggyengébbek között
próbált szerencsét. “Natúrsakkozónk” végig
a középmezőnyben Játszott, a dobogás he
lyekre nem volt esélye. Végeredmény (“C”
csoport 32 résztvevő) 22. Csábi János 4
pont.

Az augusztusi szakosztályülésről, a csa
patbajnokság sorsolásáról ős az egyéni ver
senyekről a következő számban fogok be
számolni.

Varga Lá.szIó

Családias verseng~s
szárazon és vízen

AZ idei Konok-kunok kupáját is széles
körű szervezőmunka előzte meg. Gyermek,
felnőtt, a csapatok összeállításán törte a fe
jét. Szerettünk volna az idén a megnyitón is
részt venni. Éppen időben érkeztünk, a
kunhegyesi Szabadidő Központban meg
rendezésre kerülő nemzetközi hagyomány
őrző játékokra. Iváncsik Imre a megyei köz
gyűlés elnöke köszöntötte a versenyzőket,
majd a körzet országgyűlési képviselője,
egyben a verseny fővédnőke, Herbály Imre
nyitotta meg a rendezvényt.

Ezt követően a Lengyelországból érke
ző Ihrnow és a vajdasági Feketicsről jött

folklóregyüttesek (énekesek, táncosok) mű
sora szórakoztatta a megjelenteket. A meg
nyitó után elkezdődött az egésznapos ver
sengés, amelyen a környékbeli települése
ken kívül német, francia, lengyel ős vaJdasá
gi csapatok is részt vettek.

A női kispályás labdarúgást kellemetlen
incidens zavarta meg, de a Játék öröme, a
szervezők diplomáciai érzéke segített a játé
kosok közötti ellentét elsimításában. A női
csapat (Szórád Béláné, Nagy Zoltánaé, Föl
di Gyuláné, Seres Fereacné, Barta Imréné,
Polónyi Agnes) második helyen végzett. Itt
szeretném megemlíteni a házigazdák, íl~leg
Lőrincz István szívélyes, baráti tögadtatását,
odaflgyelését nemcsak ránk, hanem vala
mennyi vendégre.

A férfiak focimérkőzéseire folyamato
san került sor. Lelkes szurkolótábor biztatta
a csapatot. A mérleg: egy nyert, két vesztett
ős egy döntetlen mérkőzés. A csapat tagjai:
Sipcs János, Nagy Zoltán, Szórácl Béla, Se
res Ferenc, Földi Gyula, Fehér János, Szűcs
József, Szarvák Norbert.

53 fős csoportnak - közöttük 10 család -

minden tagja versenybe nevezett a már is
mert népi játékokban, melyek a béka-tábla,
a Holland korong, a Herissaarti tányér, a
francia teke ős a szárnyasnyúl voltak. A rek
kenő hőség ellenére nagyon jól szórakozott
kicsi és nagy egyaránt. Voltak akik három
kategóriában is: egyéni, csapat ős családi. A
játékok közben még számos szórakoztató
tevékenységre volt lehetőség, strandröplab
da, agyagozás (a kicsik legnagyobb örömé
re), hordólovaglás ős persze fürdőzős.

A kötélhúzás volt az utolsó csapatver
seny számunkra. Női csapatunk a Harcias
Amazonok ebben a számban is és a népi
játékokban is győzelmet szerzett. Az Ujszá
szi Darazsak férficsapat (Ezsiás T., Szórád
B., Nagy Z., Földi Gy., Seres F) kötélhúzás
ban második helyen, a népi játékokban elsó
helyen végzett. Az Úrgepásztorok (Fehér J.,
Sipos J., Barta L, Németh G., Németné)
harmadik helyezést ért el.

A családi versenyt a Fehér család flyer-

te, 3. a Nagy család. Felnőtt egyéniben is
szép eredmények születtek. Nők: 2. R3ldi
Gyuláné, 3. Szőrád Béláné. Férfiak: 1. Szó-
rád Béla, 2. Fehér János, 3. Barta Imre.

A gyerekek közül sokan most voltak
először ezen a játékos versengésen, ős kí
váncsian próbálgatták sz eddig ismeretlen
Játékokat. Nem eredménytelenül. 1. Sző
röstalpú hegyivadászok: i1~. Fehér János,
Nagy Zoltán, Bakos Dániel, ~lőth Gábor,
Piatácsi László. 1. Falábúak: ‘lőth László,
Bálint Sándor, Borsos Ádám,. lltrcsa Ká
roly, Hartyányi Dániel, 4. Ujszászi minik:
Kelemen István, Konka Péter, Bakó János,
Ézsiás ~fümás, Bablinszki ~11imás, 5. Ujon
cok: Monori Sándor, Juhász István, Mérész
Róbert, Lcwász ~más.

A lányoknál 3. a Négyek bandáJa: Bakó
Kata, Bakó Ildikó, Földi Nóra, Szabó Hen
rietta. A Sellőpalánták (Mérész Bernadett,
Pairs Ilona, Kelemen Nikoletta, Barta Ka
talin, Szórád Szonja) egy feladatot nem tel
jesítettek, ezért nem vettek részt az ered
ménybirdetésben.

Egyéniben: 2. Bakó Kata, 3. Bakó Ildi
kó.

Az eredményhirdetés végén Iváncsik
Imre országgyűlési képviselő gratulált a csa
patoknak sz elért szép eredményekért.

Két helyen volt csoportunk szállása, ami
nem bizonyult. szerencsésnek. Azok akik
kollégiumban aludtak, nem látták sz esti
folkiórműsort, nem discóztak, viszont kipi
henten ébredtek vasárnap.

Reggeli után Abádszalókra buszoztunk
a Wzi-virtusára. Ehhez m~r úszni is tudniuk
kellett a csapattagoknak. Egy páran azért
küszködtek az erősen hullámzó ~Iisza-t&
ban. Uszógumi váltóval kezdtünk, majd a
parton elhelyezett vödrökbe vizet kellett
hordani, kézzel, hajban, ezt követte a pólós
váltó, ami nem volt könnyű. Avfzibiciklizést
taktikai megbeszélés előzte meg, hogy sz Öt
csapattag hogyan helyezkecljen cl, egyálta
lán rajta legyen-e a járművön, vagy a vl~ből
segítse a haladását. Az utolsó játékban 50
db pingponglhbclát szórtak a vM,e, ebből

Kunhegyesen Szórád Béla nyerte sz egyéni versenyt (Foto: Barta Imréné)
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kellett a csapatoknak minél többet össze
gyűjteni. A Vl~i darazsak férfi csapatunk re
kord mennyiséget, 26 db-ot halászott el a
többi csapat elől.

Az eredményhirdetésre a szabadtéri
színpadon került sor. A két nap alatt kiosz
tott díjak, ajándékok mennyisége a szerve
zők gondos előkészítő munkáját dícséri.
Csoportunkban kevesen voltak, akik vala
melyik nap ajándék nélkül maradtak volna.
~1öbb csapatunk vasárnap 5 helyett 6 fővel
versenyzett, a plusz ajándékokra is volt le
hetőség.

Eredmények: Lányok: 2. SeHőpalánták:
Barta K., Mérész B., Paizs I., Kelemen N.,
Földi N., Szórád Sz., Bakó I. Fiúk: 1. Orv
horgászok: ilj. Fehér J., ‘Iöth G., ‘1~th L.,
Nagyi, Pintácsi L 3. Cápavesz ly: ~1lircsa
K., Bakos D., Bálint S., Borsos A., Hartyá
nyi D. Nők: 3. Amazonok: Seresné, Földi
né, Bartáné, Nagyné, Szórádné, Polónyi A.
Férfiak: 1. Vízi Darazsalc Szórád B., Fehér
3., Seres F., Földi Gy., Németh G.

A legharciasabb fiú díját Konka Péter
vehette át. Peti a pólós váltó során félúton
elvesztette a pólót, és addig nem akart ki
jönni a vízből, amíg meg nem találta.

Batla Imréné

Triatlon Kiskörén

évek során az. ország egyik legna
gyobb triatlon versenyévé nőtte ki magát a
kiskörei Tisza-tó triatlon. A helyszín - a Ti
sza-tó vize, a tó partján található Free-Line
kemping és a mindig perzselően sütő nap -

már eleve meghatározza a verseny jó han
gulatát, amit a versenyrendezők még egyéb
ktllönlegességekkel is igyekeznek “felclob
ni”.

Az idei verseny kísérőműsorában El
Charro és Zoltán Erika koncert, látványos
tűzijáték, disco ős halászJé-party szerepelt.

Az újszászi tnatlonozók is állandó részt
vevői a kiskőrei versenynek. Kihasználva
Kiskőre közeLségét és a jó táborazási körül
ményeket, az időn mér harmadik alkalom
mal kerékpáron érkeztek Kiskörére.

Ajúnius 31-én péntek délután útnak in
dult csapat három defekt ős a Jászladány
után frissen szurkozott úton tönkretett tn
kóik miatt bánkódva 52 km kerékpározás
után szerencsésen megérkezett Kiskörére.
Szombaton reggel kezdetét vette a kétna
pos tnation kavalkád, ahol ötéves kortól a
hetven éves korig mindenki talált magának
távot, amelyen kipróbálhatta erejét.

Eredmények: Ujoncok 10 éves korig
(lOOm-2km-O,Skm)68célbaérkező,
lányok: 5. Barta Katalin, 23. 1~zsiés ~Ihmás,
27. Bablinszki 1~más. Gyermek korcsoport
11-l2évesek(300m-8km-lkm)87célba
érkező, lányok: 6. Papp Eszter, 10. Baky
Réka. Fiúk: 20. Nagy Zoltán, 33. Pintácsi
László, 34. Sipos Péter, 36. Borsos Adám,
39. Hartyényi Dániel, 46. Konka ~11imás.
Serdülők (13-14 évesek) 113 célbaórkező,
lányok: 22. Baky Orsolya. Fiúk: 44. ~1öth
Gábor, 66. Sipos Norbert, 67. Bakos Dáni
el.

1.
Az OTP Bank Tisza-tó Nike sprint távú

- 750 méter úszás, 20 km kerékpározás, 5
km futás - versenyen 113-an érkeztek célba.
A felnőtt versenyt Barta István nyerte, aki
ebben a versenyidényben a martfűi sörgyár
nagyon elegáns Schwechater felszerelésé-
ben versenyzik, 35. Szórád Béla. Nők: 7.
Kollár Anikó. 40 éven felüliek: 3. Fehér Já
nos, 10. dr. Baky Endre. Ii)úságiak: 47. if].
Fehér János, 74. Szórád Szilárd, 82. ‘löth
László. Juniorok: 18. Bálint Sándor.

Vasárnap 135 háromfős csapat jó han
gulatú sportág népszerűsítő váltóversenyé
vel fejeződött be a kiskörei triatlon hétvége.
Ujszászról három váltó indult. Eredmé
nyek: a váltó összéletkora 50 év alatt, fiúk:
33. Nagy Zoltán-Barta Katalin-~Iöth Gábor.
Lányok: 16. Papp Eszter-Baky Réka-’löldi
Sarolta. 100 év felett: 9. Fehér János-dr.
Baky Endre-is]. Fehér János.

A kétnapos verseny után még egy ke
rókpérozás vért az újszászi csapatra, ame

u~z~z~ l-Uradő _____

‘1

lyet a rossz utat kikerülendő ~Ilirnaszent
miklós-Pély-Jászkisér-Ujszász útvonalon
teljesítettek. Igaz, ez egy kicsit hosszabb volt
(62 km) mint odafelő, és egy hatalmas nyári
zápor is megáztatta a csapatot, a hazaérke
zés után mégis mindenki fogadkozott, hogy
a jövő nyáron is ott~esz Kiskörén.

F.J.

Schwechater triatlon

Július végén Balassagyarmaton ren
dezték meg a Schwechater Palóc ~I1iatlon
versenyt, amely egyben országos vidékbaj
nokság is volt. Az újszászi csapat a szolnoki
Diamond triatlon egyesülettel érkezett még
pénteken a verseny helyszínére. Az éjszakát
egy középiskola tornacsarnokéban töltötték
a versenyzők.

Szombaton a rövidtávú (1,5 km -40km
- 10km) versenyzők kezdtek. Az igen népes
és neves versenyzőkkel induló futamban
Barta István a felnőtt férfi korcsoport 17.
helyét szerezte meg.

Fél órával a rövidtávúak után indultak
az újoncok, a legkisebbek. Barta Kata ke
rékpárja a kerékpáros depó előtt pár méter
rel defektes lett. Rövid kapkodás után
azonban a szolnoki Barna apuka segítségé
vel ős csapattársa belsőjével versenyképessé
tették a kerékpárt. Kata korcsoportjában 4.
helyezést ért eL

A következő futamon a gyermek kor
csoport ranglista versenyén Papp Eszter
korosztályában 12. helyezést, Baky Réka
19. helyezést ért el. A serdülők versenyére
kora délután a legnagyobb hőségben került
sor. A balassagyarmati Nyírjesben zajló ver
seny-helyszín igazán keliemes környezetet
biztosított, a futás erdei úton zajlott. A ke
rékpáros pálya már egy kicsit veszélyesnek
látszott, de nem történt baleset a két nap
során.

Számunkra szerencsétlenül indult a dél
utáni verseny. ~Iöth Gábor elsó vízbe indu

Orvhorgászok a vízben (Foto: Barta Imréné)

Barta István a dobogó tetején
(Foto: Dr. Baky Endre)
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lásakor a lépcsőn elcsúszott és a kezére
esett. A helyi kórházban gipszbe tették a
csuklóját. G~1bor legfőbb gondja az volt,
hogy vIsszaér-e testvére versenyére.

A serdülők eredményei: 25. Baky Orso
lya, 59. Bakos Dániel, 61. Sipos Norbert.

Négy órakor indult a sprint verseny,
melynek távjai: 0,75 km .. 2() km - 5 km.
Ifjúsági korcsoport: 57. Szórád Szilárd, 61.
115th László. Junior korcsop.: 36. Bálint
Sándor. Felnőtt férfiak: 37. Szórád Béla.
Szenior férüak: 13. Dr. Baky Endre.

A vasárnapi váltókon egy csapatunk
vett részt Ifjúsági korcsoportban: Bakos Dá
niel, ‘lbth László, Szórád Szilárd a 12. he
lyen végzett. A váltó minden tagjának telje
sítenie kellett a 0,4 km -8 km -2km távot.

Barta Imréné

Úszőtanfolyam

harmadik úszótanfolyamát ren
dezte júniusban és júliusban kedd, szer
da, csütörtök és pénteki napokon az új
szászi Tornacsarnok. 62-en fordultak
meg a négy hét alatt az úszásoktatáson.
Voltak közöttük olyanok, akik csak egy
szer-kétszer jöttek el, aztán úgy döntöt
tek, hogy nekik ez nehéz. Korán kell kel
ni, fél nyolckor már az állomásnál keU
lenni, onnan át kell kerékpározni
Abonyba, a strandon tornázni kell, utá
na pedig a vízben jönnek a megpróbálta
tások. A végén a nagy melegben pedig
haza kell kerekezni.

A nagy többség azonban vállalta a
nem könnyű feladatot, Akik mind a 17
alkalommal ott voltak, azok 580 km-t
kerékpároztak, és legalább 30 km-t úsz
tak a négy hét alatt. A le~dobbakkal, a

versenyzőkkel Barta István foglalkozott.
Ennek a csoportnak 3-4000 m Úszás volt
a napi fejadagja. A Balaton-átÚszáson
ez meg is látszott a teljesítményükön.

A másik csoportban azok úsztak,
akik már elég biztosan mozognak a víz
ben. Nekik a technika javítása, a kitartó
úszás gyakorlása volt a feladatuk. Az eb
be a csoportba tartozók a negyedik hét
végére 1500-2000 méter folyamatos
úszásra voltak képesek.

A harmadik csoportba - velük Fehér
János foglalkozott - azok kerültek, akik
még eddig egyáltalán nem jártak úszó
tanfolyamra, vagy akik már jártak, talán
oklevelet is kaptak róla, hogy tudnak
Úszni, de igazából nem tudnak. Ezek a
gyerekek nagyrészt alsó tagozatosok, de
voltak közöttükfelsősek és két óvodás is.

Az ebbe a csoportba tartozók is nagyon
sokat fejlődtek. A vízben otthonosan
mozog már mindegyikük, de néhányuk-
ra ráfér még némi gyakorlás. A sokszor
nehéz edzéseket időnként váltóverse
nyek, fogóeska, vízibirkózás, a medence
fenekén zajló pénzkeresés, különféle
vízbe ugrások színesítették.

A tanfolyam végén felmérő verseny ke
retében adtak számot úszótudásukról a gye
rekek. .

Eredmények: 100 m (versenyző cso
port) 1. Fehér János 1:15,2. Nagy Zoltán
1:36, 3. Bakos Dániel 1:56. Gyakorló
csoport: 1. Tóth Szabolcs, 2. Lovas Gab
riella, 3. Kapás Erika. 400 m (verseny
zők): 1. Fehér János, 2. Nagy Zoltán, 3.
Barta Katalin. Gyakorló csoport: 1. Lo
vas Gabriella, 2. Tóth Szabolcs, 3. Kapás
Erika.

A legszorgalmasabbak, a legtöbb
edzésen résztvevők: Pajzs Ilona, Alapi
Attila, Szabó Henrietta, Lovas Gabriel
la, Kapás Erika, Monori Sándor, Mérész
Bernadett, Bakó Ildikó, Szórád Szonja,
Alapi Tamás, Földi Nóra, Eszes Katalin,
Simon Melinda, Mérész Róbert, Tarcsa
Károly.

Az abonyi strand vezetése - mint ed
dig mindig -most is segítőkészen, kedve
ző feltételek biztosításával járult hozzá
az Újszászi gyerekek hasznos és nagyon
egészséges nyári szórakozásához.

SPORT
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Forrt a víz a rajt után (Foto: Barta Imréné)

Fehér János

Indulás előtt az újszászi úllomúsnúl (Foto: Bata Imréné)
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A California Fitness ‘95 tereptriatlon
versenyen Egerben (700 m úsz~s, 14 km
terepkerékpározás, 5 km terepfut~s) Barta
István szoros versenyben győzött.

Ba1aton-~túszás

Van valami különleges romantiká
Ja a Balatoa-átúszásnak. Egyre többen
és többen vállalkoznak a nagy kalandra
és Ússzák át a magyar tengert Révfülöp
és Balatonboglár között.

Amár 15. alkalommal megrendezett
átúszáson csÚcsszületett. 4672-en száll
tak vízbe, alaposan megjavítva a tavalyi
3341 fős létszámot. Pedig az előjelek
nem a legkedvezőbbek voltak. A balato
ni nyárba hirtelen egy hideg, borús nap
érkezett. Szombaton hajnalban elkez
dett zuhogni az eső és esett szinte a
nyolc órás rajtig. Az égboltot komor fel
hők borították. Avízharagoszölden hul
lámzott. Mindez nem tántorította el az
Úszni vágyókat. Nem számított a borsos
600 Ft-os nevezési díj, sem a sok sorban
állás hajóra, orvosi vizsgálatra, vízbe
szállási engedélyre várva. Mindenki
mindent elfelejtett, amikör Révfülöpön
végre a vízbe csobbanhatott és a csóna
kokból, vitoriásokból kialakított folyo
sóban a ködbe, párafelhőbe burkolódzó
bőglári dombok felé indulhatott. Ezen a
napon a 24,5 C fokos vízben volt a leg-
melegebb. A háborgó víz is megcsende
sedett, és így a vízbeszállók nagyrésze
5200 méter Úszás után sikeresen partot
ért a boglári Platán strandon. A parton
didergő, esernyős nézők várták az Úszó
kat.

A Balaton-átúszás a Pharmavit
Olimpiai Ötpróba egyik akciója is. Ot
próbázóként több mint 700-an teljesí
tették a távot. Az újszászi ötpróbázók
közül kilencen Úsztak. Valamennyien a
3 órás szintidőn belül teljesítettek. Bar
ta István (2:00), Bálint Sándor (2:26),
Fehér Judit (2:04), ifj. Fehér János
(1:33), Hartyányi Dániel (2:26), Böröcz
Mária (2:08), Nagy Zoltán (2:22), Tóth
László (222), Borsos Ádám (2:34). Ifj.
Fehér János eredménye az eddigi leg
jobb újszászi eredmény. Barta István
pedig hosszútávú triatlonistához méltó
an kerékpáron érkezett Révfülöpre,
majd sz Úszás után is kerékpáron hajtott
haza. Hartyányi Dániel ás Borsos Ádám
most első ízben vágott neki a “nagy víz
nek”. A többiek már rutinos átúszónak
számítanak.

Fehér János

TÖREDÉKEK
VII rész

űjszászi laixiarúgócsapat sze
replése az 1952. évI megyei I. osztá
lyú bajnokságban

1952-ben az Újszászi Lokomotív
labdarúgócsapata ismét a megyei I. osz
tályba került besorolásra.

Abajnokság végeredménye:
1. SzolnokI KWdzsi 26 17 6 3 76-33 40
2. SzolnokI Dózsa 26 17 5 4 75-24 39
3. T.mIkIósI Vasas 26 15 5 6 60-42 35
4. MartlűI Vörös L 26 16 4 7 75-36 34
5. SzolnokI Honvéd 26 13 6 7 70-36 32
6. SzolnokI PetőtI 28 14 4 8 64-46 32
7. MezőkIri Lokom. 28 13 3 10 83-54 29
8. Klsújsz. Lokom. 26 10 5 11 47-51 25
9. Karcag V.Meteor 28 9 4 13 40-55 22
10. újszász Lok. 28 7 5 14 38-73 19
11.Jászb.Építők .26
12. TIsza1(~ed P. .26
13. Kwh. 3K 26
14. J4rok. Építők 26 5 21 9 32-81 12

A bajnokság kora tavasszal kezdő
dött, és halasztott mérkőzések miatt ok
tóber 26-án fejeződött be.

A teljesség igényére való törekvés
nélkül néhány mérkőzés a Szolnok Me
gyei Néplap tudósítása, illetve vissza
emlékezések alapján:

Üjszász a tavaszi első mérkőzését
otthon játszotta a Mezőtúri Lokomotív
ellen. Az eredmény 3-2 (1-1) volt Ja
vunkra. A gólokat Nagy, Tassi ás Bakó
lőtte. A korabeli tudósítás alapján, a jó
iramú mérkőzésen megérdemelten győ

zött a jobban játszó hazai csapat. Jók.
Kovács (a mezőny legjobbja), Hőgye,
Nagyés Király.

Újszászi Lokomotív-Jászberényi
Építők 2-2 (1-2). Újszász, 1000 néző.
Vezette: Kálmán. Az újszászi csapat
összeállítása: Kelemen - Kovács, Hőgye,
Tóth - Varga R., Mihályi - Mucza I.,
Horváth L., Bakó G., Király, Ivanics.
Góllövő: Ivanics, Bakó G. Jók: Kovács (a
mezőny legjobbja), Horváth L. és Ki
rály.

A Jászberényi Építők elleni őszi
visszavágó mérkőzésen is döntetlen (0-
0) eredmény született. Az újszászi csa
pat összeállítása: Kelemen - Kovács,
Hőgye, Tóth - Varga R., Mihályi - Muc
za I., Szegedi, Hájas, Király, Ivanics.
Jók: Kelemen, Hőgye ás Varga R.

Kisújszállási Lokomotív-Üjszászi
Lokomotív 5-1(3-0). Az egyetlen gólun
kat Hájas lőtte. Csak Kovács ás Ivanics
játéka emelhető ki. A nagy melegben
nem tudott kibontakozni az újszászi
csapat.

A második, visszavágó mérkőzésen
(Július 27-én) kárpótolva lett az újszászi
labdarúgást kedvelő közönség, mert ott
hon - Jó játékvezetés mellett, kiváló já
tékkal - 5-0 (3-0) arányban győzött a
csapat Horváth (2), Tassi, Bakó G. ás
Hájas góljaival. A mezőnyből kiemelke
dett Mihályi István játékos-edző, aki a
mezőny legjobbja volt.

Törökszentmiklósi Vasas-Újszászi
Lokomotív 2-0(2-0). Jók: Tóth, Nagy ás
Király.

II (~JSZÁ$ZIHfr~4 I

Az úszók egy csoportja az abonyl strandon (Foto: Barta linréné)

VARGA FERENC:

6
6
4

416 47-71 16
3 1734-64 15
8 1639-84 14
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HIRDETÉS

~Újszászi Lokomotív - Tiszafüredi
Petőfi 2-0 (?).

Újszászi Lokomotív - Szolnoki Dó
zsa4-0(2-0).

Martfűi Vörös Lobogó - Ujszászi
Lokomotív 7-0(3-0). A jól játszó Vörös
Lobogó megérdemelten győzött. Új
szászból csak Hőgye, Mihályi és Szegedi
játszott jól.

Mezőtúri Lokomotív - Újszászi Lo
komotív 10-1 (4-0). Újszász egyetlen
góliát Kelemen lőtte. A tervszerűbben
játszó hazai csapat még ilyen arányban
is megérdemelte a győzelmet. Újszász
ból: Hőgye, Mihályi, Kovács és Hájasjá
téka emelhető ki.

Újszászi Lokomotív - Szolnoki Pető
fi 1-2(0-1). A technikásabb Petőfi meg
érdemelten nyert. Újszászból: Mihályi
és Tassi játszott jól.

Újszászi Lokomotív - Karcagi Vörös
Meteor 0-2 (0-1). Újszász többet táma
dott, de erejéből csak kapufa lövésekre
futotta. Karcag kevesebb helyzetét job
ban kihasználta. Csapatunkból: Tóth,
Kovács, Horváth és Tassi játéka emel
hetőki.

Szolnoki Honvéd - Újszászi Loko
motív 7-1 (3-1). A nagyobb tudású Hon
véd ilyen arányban is megérdemelte a
győzelmét. Újszász góliát Mihályi Ist
ván szerezte.

Újszászi Lokomotív - Szolnoki Kini
zsi 1-2 (1-2). Nehéz küzdelemben sze
rezte meg a bajnokságot jelentő 2 pontot
aKinizsi.

Valljuk be, az 1952. évi labdarúgó-
bajnokság nem volt sikeres az újszászi
csapatnak. Talán a negatív eredmény
annak is tulajdonítható, hogy a labdarú
góinkat számos más sportbéli kötele
zeuség is terhelte. Ajátékosoknak több
ször a mérkőzésekkel majdnem egybee
ső versenyen kellett részt venniük,
amely megosztotta a csapat erejét. Gon
doljunk csak a ~Béke~ Spartakiádra, a
Munkára Harcra Kész (MIlK) mozga
lomra, a középiskolai bajnokságra, a Fa
lusi Spartakiádra, illetve Falusi Kupára,
a Magyar Népköztársaság Kupára
(MNK) stb. A szolnoki járás sportkörei
nek MHK versenyében az Újszászi Lo
komotív az igen előkelő 5. helyet szerez
te meg 123 %-os teljesítéssel. A terve
zett pályaépítési terv is teljesült a labda
rúgóknem kevés társadalmi munkájával
(Szolnok Megyei Néplap 1952. október
24.).

Újszász labdarúgócsapata a Magyar
Népköztársasági Kupában a sikeresen
szereplő Jászberényi Petőfivel került

össze. A mérkőzés Jászberéayben volt,
kikaptunk 4-1-re. Végül is az összes kö
rülmény alapos mérlegelésével, az Új
szászi Lokomotív a várakozásnak meg
felelően szerepelt. Ezt támasztja alá a
Szólnok Megyei Néplap 1953. január
13-iszámais.

“Várakozásnak megfelelően szere
pelt az Újszászi Lokomotív. Az Újszászi
Lokomotív megyei bajnokságban sze
replő csapatának tagjai nem ábrándoz
tak bajnokságról. Józan realizmussal le
mérték adottságaikat, lehetőségeiket.
Céljuk volt becsületesen küzdeni, lelke
sen sportolni, fejlődni, tanulni. Ebben
helyt is álltak. A csapat játékos-nehéz
ségekkel küzdött, mint a megyei bajnok
ságban szereplő többi együttes, csak fo
kozott mértékben. Közel egy csapatra
való játékost szólított el szolgálati be
osztása különböző időpontokban. A pót
lásuk mérsékeltebb játékosállomány
miatt fokozott gondot okozott. Mind
ezeket figyelembe véve, a csapat vezetői
általában elégedettek a csapat teljesít
ményével. Tavasszal amikor még jobban
együtt volt a csapat, 12 pontot szereztek,
20:30 gólaránnyal a 9. helyen végeztek.
Tavaszi szereplésük kiemelkedő ered
ményei voltak a Törökszentmiklósi Va
sas elleni döntetlen, s a Martfűi V. Lo
bogó felett aratott győzelem. Az őszi
fordulóban, amikor több az olyan játé
kos, aki nem tudott a csapat rendelkezé
sére állni, már jóval mérsékeltebb volt
az együttes teljesítménye. Mindössze 7
pontot szereztek. Gólarányuk 16:43
volt. Végeredményben 19 ponttal,
36:73 -as gólaránnyal a 10. helyen végez
tek. A csapat oszlopa a középfedezet
Hőgye volt. Mellette Kelemen nyújtott
jó teljesítményt. A védelemben Kovács
és Tóth jeleskedtek. A csatársor leglel
kesebb tagja Király volt. A legeredmé
nyesebbek Bakó és Tassi voltak. A csa
pat edzője Mihályi István jól látta cl fel
adatát, s különösen az ifjúsági csapat
felkészítése területén ért el szép ered
ményt. Okult elmúlt évi munkája hiá
nyosságán, s az 1952. évben különös
gondot fordított az utánpótlás nevelésé
re. Ifjúsági csapata a Falusi-Kupában
sok szép eredményt ért el. Varga és Ko
zák komoly ígéretek a jövőre. A csapat
400-500 főnyi közönsége, sportszerű
keretek között, lelkesen biztatta csapa
tát. A csapat tagjai a termelésben is jól
álltak meg helyüket. Így többek között
Király Ferenc élmunkás autószerelő. Az
Újszászi Lokomotív vezetői és labdarú
gói, ha továbbra is a megkezdett úton
haladnak, a jövőbeni szereplésük még
eredményesebb lesz.”

(folytatás következik)

Újszász 2000

Újszász 2000 n~vvel
alapítvány jött létre,

Az alapítvány célja Új-
szász sportjának (az NB
111-as labdarúgócsapat),
kulturális életének, közok
tatásának támogatása.

A csatlakozási, befize
tési lehetőségekről a kura
tórium tagjai: - Molnár Pé
ter, Simon János, Fehér 1st-
ván - adnak tájékoztatást.

Keresse fel
fogászati

magánrendelőmet!

Újszász, Akácfa u.
9O~ sz~ alatt a

Szociális Otthon
faépületében.

Lozercsfogke~l~.~er
p~es, gyulladás, fájdalomcsil
1~ítá~és egyéb kezelések~ A
lézer a jövő század gyógy
módja! Egy fénysugár, ami
csodákra kepes!

RENDELÉSI IDŐ:

kedd, csütörtök 15-18 óráig

Dr. Sándor Er’sébet
fog- és szájbetegségek

szakorvosa
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Anyakönyvi hírek
Akiknek örülünk: (újszülöttek)

Papp László - Farkas Zsuzsanna
Adrienn nevű gyermeke;

Molnár József - Kaszanyi Erzsébel
Geoigina nevű gyermeke;

rlőth János - Nagy Julianna
Julianna nevű gyermeke

Akiknek gratulálunk: (házasságkötés)
Molnár ‘Ilbor - Hegedűs Krisztina
Pásztor Imre - Nagy Mária Márta

Akiktől búcsúzunk: (elhunytak)
Göblyös Imre 43 éves,

Erzsébet krt. 14/a.
Csák János 72 éves, Dózsa Gy. út 48.
‘R~th Gyula 78 éves, Lehel út 18.
Csörgő Béla 67 éves, Csillag Út 48.
Szabó Istvánné Kelemen Ilona 75 éves,

Nyár u. 9..

Még mindig érdemes!

Füzetcsomagokat, táskákat, tolitartót és
más iskolaszereke~ vásárolni az

Új Papírnál!
Még mindig 20 Ft/db a füzetesomagban a

füzetek ára.

Őrizzemeg továbbra is a 700 Ft-nál értékesebb isko
laszer vásárlási blokkot! Nyerhet vele fotóalbumot,
angol-magyar magyar-angol szótár kalkulátort és

egyebeket. Szeptemberben sorsolás lesz.

Figyelje az Üjszdszi H(radót!

1000 FL-on felüli iskolaszervásárlása esetén
ajándékként technika csomagot kap!

Orvosi ügyeleti beosztás
augusztus hóra

A hétvégi ügyeleti szolgálai szombaton reg
gel 7,00 órától hétfő reggel 8,00-ig, munkaszüne
ti napokon pedig reggel 7,00 órától másnap reg
gel 8,00-ig tart. Hétköznapokon az ügyeleti szol
gálat este 19,00 órától másnap reggel 8,00 óráig
tart.

1995. augusztus 01. Dr. Szóró Magdolna Új
szás; Kossuth L u. 1., 02. Dr. Nemes József
Újszás; Erkel F. u. 44., 03. Dr. Szóró Magdolna,
04. Dr. Némes József~ 05-0& Dr. Szóró Magdol
na, 07-08. Dr. Ördög Lajos Újszás; Damjanich
u. 14., 09. Dr. Szóró Magdolna, 10-11. Dr. Ne
mes József, 12-13. Dr. Ördög Lajos, 14-15. Dr.
Nemes 3ózsef~ 16. Dr. Ördög Lajos, 17-18. Dr.
Szórő Magdolna, 19-20. Dr. Nemes Józsel 21-
ZI Dr. Ördög Lajos, 23. Dr. Nemes 3ózsef~ 24.
Dr. Ördög Lajos, 25. Dr. Nemes Józsel 26-27.
Dr. Ördög Lajos, 28-29. Dr. Nemes József, 30.

Korrekt, udvarias kiszolgálással
az Önök szolgálatában!!!

VIRÁG,
AJÁNDÉK,

KOZMETIKAI

FUJI COLOR FILM
ELŐHÍVÁS, NAGYÍTÁS

MÉG MINDIG A
LEGOLCSÓBB ÁRON!

SZŐNYEGT1~TtFÖGÉP KÖL~ÖNZ~

KIVÁLÓ MINŐSÉGŰ
NADRÁGPELENKÁK

REKLÁMÁRON!

ERJKA ás PÉTER

20. oldal -1995. augusztus-
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Szabályzat
a Társadalombiztosítás által nem támogatott fogorvosi beavatkozások

~s díjt~telek megállapítására Szolnok városban

I.

A térítési díj ellenében igénybe vehető egészségügyi
szolgáltatásokról és térítésük módjáról szóló 71/1995. (VI.
17.) Korm. rendelettel módosított 107/1992. (VI. 26.)
Korm. sz. rendelet alapján a fogorvosi beavatkozásokért
1995. július 01 -től fizetendő díjtételek az alábbiak:

„.

Fngnrvosi díjtételek
Fogorvosi beavatkozás megnevezése Térítési dtJ
(Ft)
- tömés plasztikus anyaggal 1 felszínen 600,-
- tömés plasztikus anyaggal 2 felszínen 800,-
- tömés plasztikus anyaggal 3 és több felszínen 1.000,-
- korona felépítése, gyökércsap, parapulpális csap, stb.

alkalmazásával 1.500,-
- tömés fényre polimerizálódó anyaggal 1 felszínen 1.000,-
- tömés fényre polimerizálódó anyaggal 2 felszínen 1.200,-
- tömés fényre polimerizálódó anyaggal 3 és

több felszínen 1.500,-
- inlay 1 felszínen 2.000,-
- inlay 2 felszínen 2.500,-
- inlay 3 és több felszínen 3.000,-
- alábélelés 150,-
- indirekt, direkt pulpasapkázás 150,-
- gyógyszeres kötés, gyökércsatornánként 200,-
- gyökértömés, csatornánként 1.000,-

két gyökerű 1.500,-
három gyökerű 1.800,-

- fog fehérítése alkalmanként 1.000,-
- ideiglenes tömés 200,-
-tömésfinírozáséspolírozástömésenként 200,-
- fogfelszínek kezelése túlérzékenység esetén

kvadránsonként 200,-
- gyökércsúcs resectio, frontfogakon 4.000,-
- cystectomia resectioval 4.000,-
- Dissectio, parciális extrakció 1.000,-
- circumcisio 300,-
- professzionális mech. fogtisztítás (álicsontonként) ..800,-
- gingivectomia (foganként) 200,-
- traumásan sérült fog védőkötése (p1. védőkorona) 1.000,-
- ideigl. korona, híd készítése (koronánként, tagonkén~00,-
- fogfelépítés csapos műcsonkkal, későbbi koronákho~00,-
- rögzítés, korona, végleges híd beh. (koronánként) 200,-

- csonkelőkészítés foganként 500,-
- lenyomat rögzített pótláshoz (pótlásonként) 1.500,-
- fogsor alábélelés direkt 1.000,- indirekt 500,-
- fogsor javításlenyomat alapján

(törés, kapocstörés, műfogpótlás) 300,-
- lenyomat kivehető fogpótláshoz, fogszabályozó

készítéséhez, analízishez (állcsontonként) 500,-
- kivehető fogmű próbája

(fénilemez, obturátor, próbafogsor, stb.) 200,-
- becsiszolás rögzített és/vagy kivehető fogpótlás esetén

(maxkét alkalommal) 300,-
- becsiszolás természetes fogazat esetén

(max. három alkalommal 300,-
- lézerkezelés (soft) 1.000,-
- eltávolítás fix fogpótlás (koronánként) 300,-
- rögzítés végleges, betét, korona újbóli behelyezése ...300,-
- Cazettakészítés frontfogakon 1.500,-
- fogsorkorrekció 300,-
- ideiglenes híd, korona beragasztása (koronánként) ..200,-
- korona, híd eltávolítása koronánként 300,-
- szájzuhany egyszeri 100,-
- előrészes korona sérülésének javítása fényrekötővel 500,-
- funkciós lenyomat áflcsontonként 500,-
- rögzítő elem cseréje 200,-

A díjtételek a technikai díjakat nem tartalmazzák,
amelyek külön számolandók el.

„.

Az egészségügyi szolgáltatások térítési díja fizetésének
és 1ma~,k~árn~k általánns szabályai

-A betegpanasza., saz első fogorvosi vizsgálat alapján a
fogászati szolgáltatásokdíját a meghatározott díjszabásfi
gyelembevételével a fogorvos állapítja meg.

- A szükséges fogászati beavatkozások előzetes megíté
lése miatt a kalkulált térítési díj minden esetben előlegnek
minősül, melyet a beteggel közölni kell.

- A szolgáltatás fedezetének biztosítása érdekében a
beteg a kiállított átutalási postautalványon - melyet a fog
orvos ad ki (sárga csekk) - a térítési díjat az intézmény
bankszámláját vezető pénzintézetnél (OW és Kereskedel
mi Bank Rt.) köteles befizetni.

- A befizetés igazolásával a beavatkozások elvégezhe
tők!

- A Szolnok Megyei Jogú Város Önkormányzat Egész
ségügyi Szolgálata (Szolnok, Baross G. u. 1., IL em., 212
szoba) a szolgáltatás teljesítéséről az igénybevevőnek kü
lön kérésre számlát ad.
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A termés ha kevés is, de jó minősé
gűnek mondható. A vetőmagok minősí
tésemég nem készült el.

A gazdasággal nem szerződött ter
melőknek is végeztek bérmunkában be
takarítási munkákat. A kevesebb termés
miatt ~zökkenőmentesen~’ zajlott le az
aratás.

Jelenleg folyamatban van a cukorré
pa és a napraforgó védelme a gomba és
rovarkártevők ellen.

A haszonbérbe adók hamarosan
megkapják a szerződéseket, amelyben
nyilatkoznak, hogy milyen formában
(készpénz, termény) kérik a haszonbért.
A szerződés tartalmazza még a kifizetés
időpontját és a termény kiszállításának
módját, idejét.

Tűzgyújtási tilalmat rendelt el a
szárazság miatt, átmeneti időre a Föld
művelési Minisztérium. A tilalom a kül
és belterületekre egyaránt vonatkozik.
Tilos a parlag-és gazégetés is.

A Vörösmarty Mihály Általános
Iskola három tábort szervezett az idei
nyárra. A szülők szűkös anyagi lehető
ségul miatt(?) csak az alsósok cserépvá
raljai tábora valósult meg.

Július közepén református missziós
küldöttség látogatott községünkbe. An
gol, koreai és hazai vendégek ii-én az
állomás előtti területen zenés összeállí
tást adtak elő az érdeklődőknek, este pe
dig Lukács evangéliuma címmel fiimve
títést tartottak a Művelődési Házban.

Hálás szívvel mondunk kö
szönetet azoknak a roko
noknak, szomszédoknak, is
merősöknek, akik szüleink
BARTA GÁBOR
május 5-i, és
BARTA GABORNÉ szül.
Molnár Erzsébet JúlIus 13.1
temetésén megjelentek,
koszorúikkal, virágaikkal,
részvétükkel fáJdalmunkat
enyhíteni l~ekez1ek.

Külön köszönetet mondunk
Dr. Szóró Magdolna házior
vosnak,Agika nővérnek és Ju
lika nővérnek áldozatos mun
kájukért.

A gyászoló család

Fájó szívvel mondunk kö
szönetet a rokonoknak,
szomszédoknak, a Szilágyi
utca lakóinak, közeli és tá
voli ismerósöknek, a Sza
badság TSz kollektívájának,
akik

NAGY PÁLNÉ sz. Vágó
Mária

temetésén megjelentek, sírjá
ra a kegyelet virágait elhe
lyezték. Külön köszönetet
mondunk Dr. Ördög Lajos há
ziorvosnak, a körzeti nóvér
nek Battyányiné Papp Kata
linnak, a Szociális Otthon I.
osztály nóvéreinek áldozatos

munkájukért, valamint a Plé
bános úrnak, a Kántornőnek
és ifj. Szabó János temetkezé
si vállalkozónak.

A gyászoló család

Köszönetet mondunk a ro
konoknak, szomszédoknak,
ismerősöknek, akik felejt
hetetlen halottunk
SZABÓ ISTVÁNNÉ szül.
Kelemen Ilona

temetésén megjelentek és je
lenlétükkel tisztelték azt meg.

A gyászoló család:
Budapes, Szolnok

Befejezte az aratást a Szabadság
Mg. Szövetkezet. A 860 ha őszi búza 62
ha őszi árpa, 172 ha tavaszi árpa, 99 ha
tritikálé, 57 ha fehér mustár betakarítá
sa 17 napot vett igénybe. A külső terme
lőknek (akik a gazdasággal szerződést
kötöttek) 140 ha gabonát arattak le. Az
átlagtermés őszi búzából 35 q/ha, tava
szi árpából 35 q/ha, őszi árpából 3,6
q/ha, a tritikáléból gyengébb 30 q/ha, a
mustármag, amely német exportra
megy, 7 q/ha.

V

4,

L

-

~f ‘~? ~
~

Szalmabála szállítás a szövetkezetben (Foto: Barta lmréné)

Szabó Ildikó és a missziós küldöttség koreai tagja (Foto: Barta Imréné)

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
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Összkomfortos családi ház eladó újszász Batthyány u. 3. sz. alatt.
Ugyanitt hagyatékból bútorok isvásárolhatók. Érdeklődni: Petrik Fe
renc Ujszász, 1-lunyadi u. 1.

Eladó Abony városközpontjátói 300 m-re lévő három szoba őssz
komfortos családi ház, melléképulettel, nagy kerttel. Érdeklődni le
het Fehér Jánosnál, Ujszász, Kossuth Út 37.

2 szobás összkomfortos családi ház eladó. Egység Út 8. Érdekl&k’i:
Táncslcs Út 22. Száraz Edit.

Eladó kettő építési telek az Abonyl Út ás a Mező Út sarkánál. Érdek
i&lnl lehet Mező Út 55. sz. alatt.

Mátrakeresztesen családi ház egész évben olcsón kiadó. Érdek
lődni lehet 60/345-879. Gubola Károly. .

Külön bejárattal albérlet kiadó. Béke körÚt 47. sz. Tárház felé.

Menyasezonyl ruha kölcsönözhető, vagy megvásárolható. Új
szász, Ady E. u. 45. Nemes.

Menyasszonyl ruha fejdísz nélkül, olcsón eladó. Dné Uiviczkl Zs.
Vasútáliomás, I. em.

Hálőszoba-bútor eladó’ Érdeklődni: Deák F. Út 17.

yermek szobabútor eladó. Érd.: Eszes Zoltánné, Csillag Út 13.366-
192.

Emeletes gyermekágy eladó. Érdeklődni: Seres Ferenc, Tápiógyőr
gyol Út 9/a.

SKODA lOSS friss múszakival eladó. Barta lwre, Szekszárdi Út 19.

Eladó 1 db utcai kerékpár, ára 9.000 Ft.
Eladó I dn versenykerékpár, ára 15.000 Ft. Érdeklődni lehet Fehér
Jánosnál, Újszász, Kossuth Út 37.

TV-szerelők. nlkatrészbolt tulajdonosok flgyeleml
Mátra típusú fekete-fehér tv eladó. Fogható vele a szolnoki, a szlo
vák 1 ás a mCdioldas adások. Ár megegyezés szerint.
Ugyancsak eladó egy antenna (2 adás). Mllszáth Út 20.

VÁGJA KI EZT A SZELVÉNYT, És RA EZ DEC. 18-IG
EIJUTFATJA HOZZÁNK MIND A TIZENKETTŐT, KA
RÁCSONYI TÁRGYNYEREMÉNY SORSOLÁSON yE
HET RÉSZT! : ::~...::::.: : . :.

.SZÁM i995.au~jsztus=
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Életbiztcnftások, kötelező gépjármű felelősségbiztosftások,
Casco, lakás-és balesetbiztosítások sz egész családnak, vala
mint kedvezményes gyermek életbiztosítások köthetők hely

ben a Colonla Biztosító megbúottjánál.

Seres Fereacné
Újszász, Tápiógyörgyei Út 94. Tel.:366-010.

Értesítem a tisztelt lakosságot, bogy
augusztus 7-én megnyitottam

“PAPÍRKA”

pap(r-(rószer-nyon’uatvdzzy boltoma:,

Újszász, Dózsa György út 35. szám alatt.
(Tüzép telep mellett)

Tel.: 06-20-364-646 .

A bolt kínálata:

Irodaszerek
Nyomtatványok
Papír áruk
Írószerek
Iskolaszerek, füzetek
Könyvek, kifestők

Szeretettel várom a tisztelt lakosság ás a
közületek jelentkezését.

Áraimról győződjenek meg!

Balogit Tamás

Figyelem!

a 600-as Fenyő Áruházban mindig
AKCIÓ van.

- ‘lövábbra is nagy engedménnyel kaphatók egyes
2 l-es üdítók

- Reklám áron kapható minden festék
- Olcsó ukrán, holland kerékpár kapható
- Reklám áron nagy választékban műanyag kerti bútorok
- MEGÉRKEZI’EK REKLÁM ÁRON sz iskolaszerek,

iskolai füzetek

Ne feledje, a Fenyő Áruházban HITELAKCIÓvan a
TakarékszövetkezeueL

‚ Ha egy kicsit számol, a Fenyő Áruházban vásárol.

Figyelje áruházunkat augusztus 18-án 8-16 &áig, sok
meglepetés .

újszász
‚O~®~ő ~UH~2
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Tisztelt V~sárlÓk!

Nagy áruválasztékkál
várjuk Önöket a

Mozaik Kereskedésbe!

Épületszerelő
Ipari

vállakozás

Augusztus 19-én 10 órakor sorsolás a boltban!

Szolgátatások:

Ki nyeri a félsertést!?

Kik nyernek ajándékcsomagot!?

-asztalos - üvegező
-szobafestő - mázoló
-épületlakatos
-parkettacsiszoló

Házhozszállítás! Hitelre vásárlás!

Ne feledje, ha nálunk jár, jól jár!

Várja Önt az

Telephely:

Újszász, Deák Ferenc Út 37.

Telefon :366-415

“Eszes Ker”
Oláh Béla

asztalos - üvegező mester

ÚJ NYITVATARTÁS!
Gumijavító ős centrírozó műhelyem

nyitvatartása megváltozott.

Hétfőtől-péntekig: 8-19 óráig
Szombaton: 8-16 óráig
Vasárnap: 8-12 óráig

Továbbra isvárom kedves ügyfeleimet.
Tisztelettel:

Posta Sándor.

Tisztelt Vásárlók!
Készüljenek fel az iskolakezdésre a

JOKER CIPŐBOLTBÓL!
Árukínálaunkbólfigyelmükbeajánijuk:

Női, férfi és gyermek alkalmi cipők, sportcipők, tenfszcipők,
papucsok és vészoncipők széles választékát.

Női, férfi és gyermek divatáruk
DISZKONT ÁRON kaphatók:

Női kosztümök 3800 Ft-tál
Női együttesek 1750 Ft-tál
Férfi őltönyök 5980 Ft-tál
Férfi zakók 4200 Ft-tál
Férfi szövetnaclrágok 1780 Ft-tál
Női, férfi és gyermek selyem ingek és blúzok;
Lányka szövetnadrágok, szoknyák, kosztümök;
Fiú és gyermek szövetnadrágok, zakók, öltönyök;

szabadidő ruhák kedvező áron kaphatók.

Továbbra is akciós áron kínáljuk a nyári árukat!
Kínai ruházati termékek és sportcipők a piaci árnál

20-30-40 %-kal olcsóbban kaphatók.

Felnőtt pólók 180 Ft-tál,
Gyermek pőlók l4OFt-160 Ft-ig,
Felnőtt és gyermek streccs zoknik 90 Ft-ért,
Felnőtt és gyermek alsánemúk 40 Ft-60 Ft-ig.

Szeretettel várjuk kedves Vásárlóinkat!

MÉSZ - CEMENT - HULLÁMPAL&
Zsákos oltott mész (márciusi leloltású): 500 Ft/q

Korona Plusz 94. Kft.
cement 890 Ft/q
hullámpala(1 10x174 cm2): 380 FtJq

Nyltvatartás:
H-P: 9-12,14-17

. SZ: 8-12
V: Zárva

Bakó Pál mészoltó kisiparos
Ujszász, Deák Frenc Út 47.


